

La Voz de Asturias

DIARIO DE INFORMACIÓN

Precio: 10 céntimos

Año X

Apartado de Correos núm. 29.-Tel. 1482

OVIEDO—Sábado, 26 de Marzo de 1932

Redacción y Administración: Gil de Jaz, 5

Núm. 2.789

LA ACTUALIDAD POLITICA NACIONAL

Sin que nadie interviniera para la totalidad, y sin apenas discusión en los capítulos, se aprueba el presupuesto de Hacienda, quedando también aprobado el especial de las posesiones españolas en La Guinea, con lo que se deja pendiente para las sesiones de la próxima semana, últimos días del mes, los dictámenes del presupuesto de Agricultura, construcción de ferrocarriles y obligaciones eclesiásticas, en las que la Comisión ha rechazado el voto particular del señor Calderón

El Consejo de ministros aprueba quince proyectos de Trabajo, que se refieren al trabajo en el campo y sus accidentes, al de los menores en el Comercio y otros.—Siguen los comentarios a una posible inteligencia entre Lerroux y Azaña.—Se atribuye al señor Lerroux la frase de que antes de veinte días no habrá Parlamento

Se celebra Consejo de ministros en la Presidencia

A la entrada

Madrid.—A las diez de la mañana se celebró Consejo de ministros en la Presidencia. A la entrada, el ministro de Hacienda dijo a los periodistas que en la sesión parlamentaria de esta tarde se discutiría el presupuesto de gastos de su departamento, y que seguramente sería muy discutido. —No ocurrirá así—añadió—cuando se discuta el presupuesto de ingresos. Ese, sí, ha de originar grandes debates.

A la salida

A las dos y media de la tarde, terminó el Consejo de ministros. Al salir los consejeros al salir los de Obras Públicas y de Gobernación, dijeron a los periodistas que en la reunión ministerial se había acordado autorizar la reparación de "El Debate". Un periodista les preguntó cuándo volvería a salir. —Cuando quiéramos—contestaron—. Pero en eso no nos vamos a meter nosotros.

Referencia oficiosa

Después se facilitó a la Prensa la referencia oficiosa del Consejo, que es como sigue: **Gobernación.**—Decreto autorizando al ministro para regular la forma en que han de hacerse los nombramientos de las plazas de médicos de Laboratorios. **Decreto generalizando las bases** de las especialidades farmacéuticas de Suiza y Alemania, según el Decreto de 10 de Noviembre de 1931.

Se asegura que Azaña ha celebrado varias entrevistas con Lerroux

Madrid.—A pesar de la poca animación que se observaba esta tarde en los pasillos del Congreso, se celebraron los comentarios de carácter político. El tema preferente de éstos fue el supuesto acercamiento entre los señores Lerroux y Azaña, asegurándose que el jefe del Gobierno había celebrado varias entrevistas con el jefe del partido radical. Hemos hecho diversas gestiones para conocer el fundamento de tales rumores y parece que éstos pueden derivarse del modo como comentó el señor Azaña el momento presente y el inmediato futuro. El señor Azaña parece que está muy convencido de no aumentar las diferencias que separan a los diversos partidos republicanos con respecto a la constitución de un Gobierno de concentración, no considerando tampoco oportuno la convocatoria de unas nuevas elecciones en fecha inmediata.

La Comisión de presupuestos rechaza el voto de Calderón sobre el clero

La Comisión de Presupuestos se reunió esta tarde, estudiando el dictamen del señor Calderón y aprobando las modificaciones introducidas en el mismo por el Gobierno

Decreto reorganizando el funcionamiento de las Escuelas de Puericultura.

Marina.—Concediendo la Medalla del Mérito Naval Aéreo, a los tenientes de Navío don Julio Guillén y don Manuel Sierra.

Decreto modificando lo dispuesto sobre las gratificaciones devueltas en la Aeronáutica Naval.

Agricultura.—Decreto sobre la constitución del impuesto del esparto en la zona de Marruecos.

Decreto reorganizando el laboreo forzoso.

El ministro de Agricultura informó al Consejo sobre la necesidad de hacer las entregas acordadas a los efectos del crédito agrícola.

Trabajo.—Decreto autorizando al ministro para presentar a las Cortes quince proyectos de Ley:

Uno regulando el trabajo nocturno de la mujer.

Otro regulando la edad para la admisión de los niños en los comercios.

Otro regulando el trabajo nocturno de los niños.

Otro sobre la regulación de la edad de admisión de los niños en los trabajos de agricultura.

Decreto sobre el derecho de asociación de los trabajadores agrícolas.

Decreto sobre la reparación en enfermedades profesionales.

Otro sobre el seguro para casos de enfermedad en los trabajos de industria y comercio y trabajos domésticos.

Otro sobre el seguro agrícola.

Y otros varios sobre asistencias médicas en los accidentes de trabajo, obligatoriedad y duración del trabajo de los empleados de comercio y oficinas, etcétera.

Por el contrario, entiende que debe subsistir el actual Parlamento durante algún tiempo más del que pueda durar la colaboración de los socialistas en el actual Gobierno.

En tal caso la concentración republicana aludida, que posiblemente menea la simpatía del señor Lerroux, será el órgano adecuado para la sustitución del Gobierno actual.

Las causas que al parecer han movido a los jefes de los diversos partidos a no estimar conveniente la convocatoria de unas elecciones, pudieran ser el estimar que deben celebrarse éstas cuando la República haya resuelto los problemas económicos y sociales que tiene pendientes, teniendo fundadas esperanzas de que aquéllos puedan quedar solucionados en un plazo de unos ocho o nueve meses.

en el Consejo de ministros celebrado anoche.

También se estudió el voto particular presentado por don Abilio Calderón, relativo a las cantidades

que se destinan al clero, en el que pedía que se incluyeran en el capítulo de Obligaciones a extinguir, siendo rechazado por seis votos.

Diputados gallegos visitan al jefe del Gobierno y le hablan del ferrocarril Zamora-Orense

Visitaron esta mañana al jefe del Gobierno varios diputados gallegos con objeto de hablarle del asunto del ferrocarril Zamora-Orense.

Don Basilio Alvarez le expuso los perjuicios grandes que se originan a la región gallega con la suspensión de las obras del citado ferrocarril, y luego hizo referencia al entierro del joven muerto en los recientes sucesos, acto al que asistieron más de seis mil personas, sin que a pesar de ello se hubieran producido incidentes de ninguna clase, para demostrar que ya se habían pacificado los espíritus.

También le habló el mismo diputado de las cifras que se llevan invertidas en la construcción del referido ferrocarril.

El señor Azaña no ocultó a los comisionados la buena disposición en que se halla el Gobierno para resolver el conflicto.

Los diputados gallegos habían conversado anteriormente con los miembros de las Comisiones de Obras Públicas y Hacienda, los cuales les dieron cuenta de que se había acordado elevar a cincuenta millones los veinte que figuraban consignados en Presupuestos con destino a los ferrocarriles en construcción.

Se ha firmado el Convenio comercial y de navegación con Italia

En el ministerio de Estado se facilitó nota de haberse firmado el convenio comercial y de navegación italo-español. Dicho convenio fué rubricado el día 15 del actual.

Por él se conceden las dos naciones recíprocamente el trato de nación más favorecida en determinado número de productos que se especifican en dos listas anejas a dicho convenio.

Además se fijan otros productos, que se determinan también en la correspondiente lista, para lo que habrá un trato especial.

Según esta lista, Italia concede ventajas al atún, pimentón, azafrán, pasas, almendras, vinos, lana, pelo, corcho, etc. Y España, a los mármoles, perlas de cristal, automóviles, azútre,

Una Comisión de Sevilla, de la que formaban parte la mayoría de los diputados de dicha provincia, visitó hoy al jefe del Gobierno con el objeto de pedirle que fuera aumentada la cantidad que se señala para la liquidación de la pasada Exposición Ibero-Americana.

Por su parte, el presidente de la Comisión de Presupuestos convocó al pleno de la misma para mañana. Asistirán también a la reunión los ministros de Obras Públicas y de Hacienda.

DE LA EXPOSICION DE SEVILLA

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio, sometiendo a la firma del Presidente de la República varios decretos aprobados en el Consejo de ayer.

LA FIRMA DEL PRESIDENTE

El jefe del Gobierno estuvo esta mañana en Palacio, sometiendo a la firma del Presidente de la República varios decretos aprobados en el Consejo de ayer.

El presupuesto de gastos de Hacienda

Después se pone a debate el presupuesto de gastos de Hacienda, y como ningún diputado ha pedido la palabra sobre la totalidad, se entró inmediatamente en la discusión de los capítulos.

Los quince de que consta quedan aprobados sin discusión, y lo mismo el primero adicional.

El señor CALDERON (don Abilio) presentó un voto particular al segundo adicional sobre la subvención que el Gobierno ha de conceder al Ayuntamiento de Barcelona sobre liquidación de deudas de la misma, conforme al decreto de 23 de Diciembre de 1929.

El ministro de HACIENDA le contesta que en los Gobiernos de la Monarquía, de los que formó parte el señor Calderón, se derrochó el dinero que se gastó y pesaron esos gastos sobre el ciudadano. Dice, que puede demostrar con datos fehacientes, que a causa de la Exposición de Barcelona, y durante

El presupuesto de las posesiones de Africa occidental

Después se pone a debate el dictamen de la Comisión de Presupuestos sobre las posesiones de Africa occidental.

El señor SANCHEZ DEL PRA DO consume un turno en contra de la totalidad, combatiendo el presupuesto duramente. Pide que se retire el dictamen de la Comisión, porque en él hay cantidades excesivas para algunas atenciones, y, en cambio, de los dos millones que figuran para obras de carácter sanitario, ni figura ni una sola peseta para la lucha contra el endémico paludismo y la enfermedad del sueño.

El señor VERGARA, por la Comisión, le contesta y defiende el dictamen.

El señor JAEN combate el presupuesto de las posesiones españolas del Africa occidental, porque dice que no tiene nada nuevo ni original y son un calco exacto de las de los presupuestos de la Dictadura, con lo que queda dicho todo.

El ministro de HACIENDA contesta y dice que estos presupuestos que se están discutiendo habían sido confeccionados por el departamento correspondiente y que cuando se examinen otras partidas de otros Ministerios que tienen re-

para la importación de piezas de automóviles de procedencia italiana.

Los Gobiernos fijarán oportunamente la fecha en que ha de entrar en vigor el convenio, que se cree será en los últimos días del mes actual o a primeros del venidero.

El señor BESTEIRO manifiesta que mañana, sábado, no habrá sesión parlamentaria y dice que el próximo lunes se aprobará el presupuesto de Agricultura.

El señor LOPEZ VARELA anuncia un voto particular.

Sube a la tribuna de secretarios el ministro de Agricultura, y lee el presupuesto de gastos de este departamento, levantándose la sesión a las siete y media.

La sesión de las Cortes Constituyentes

PROYECTOS APROBADOS

Madrid.—A las cuatro y media de la tarde comenzó la sesión parlamentaria, con muy escasa animación, estando en el banco azul el ministro de Hacienda y presidiendo el señor Besteiro.

Se entra en el orden del día y se

apruedian definitivamente varios proyectos de ley.

El señor ESPLA apoya una proposición a un proyecto de ley para que queden exentas de los tributos las corridas de toros que han de celebrarse en Alicante con motivo de la estancia en aquella población del Presidente de la República.

El señor COMPANYS y otros diputados catalanistas, interrumpen al señor Calderón.

El señor CALDERON niega que el voto particular que ha formulado al artículo segundo adicional, haya querido tener alcance político y por ello le retira.

Se aprueba el adicional segundo tal como lo había redactado la Comisión y queda aprobado el presupuesto general de gastos del Ministerio de Hacienda.

El presupuesto de las posesiones de Africa occidental

Después se pone a debate el dictamen de la Comisión de Presupuestos sobre las posesiones de Africa occidental.

El señor PEREZ MADRIGAL apoya el dictamen de la Comisión. Explica la rapidez con que la Comisión se ha visto obligada a resolver los presupuestos del Africa occidental con la mayor economía posible.

Censura el espíritu burocrático de la administración de colonias.

Quedan aprobados estos presupuestos especiales.

LA LAUREADA DE SAN FERNANDO

Se entra en el capítulo de ruegos y preguntas, y el señor PEREZ MADRIGAL vuelve al tema de la concesión de la laureada de San Fernando al capitán Galán.

El señor BESTEIRO manifiesta que mañana, sábado, no habrá sesión parlamentaria y dice que el próximo lunes se aprobará el presupuesto de Agricultura.

El señor LOPEZ VARELA anuncia un voto particular.

Sube a la tribuna de secretarios el ministro de Agricultura, y lee el presupuesto de gastos de este departamento, levantándose la sesión a las siete y media.

A nuestros suscriptores

La Prensa española viene desde hace un año atravesando una grave crisis económica, determinada, principalmente, por la reducción de su publicidad, a consecuencia de la política arancelaria y de la depresión económica nacional. Esta situación ha obligado a muchos periódicos de provincia a aumentar sus tarifas, y, últimamente, los de Madrid, han unificado sus precios de suscripción, fijándole en nueve pesetas al trimestre.

Las Empresas de los periódicos asturianos han hecho frente hasta ahora a esa situación, pero en la imposibilidad de soportar mayores quebrantos, han acordado, en reciente reunión, fijar el precio de las suscripciones en

2,50 pesetas mensuales y 7,50 id. al trimestre

a partir del primero de Abril próximo

Para las suscripciones servidas fuera de Oviedo y dentro del territorio nacional, regirá también la antes citada tarifa, con la única diferencia de que el plazo mínimo de suscripción que admitiremos será de un trimestre.

Confiamos en que nuestros suscriptores sabrán acoger favorablemente esta justa determinación que hace tiempo se imponía, y cuya realización hemos demorado hasta este momento en que las circunstancias lo exigen. Aun así, nuestros suscriptores salen beneficiados, pues el periódico a domicilio les resulta más barato que adquirido en la calle.

LOS CONFLICTOS SOCIALES EN ESPAÑA

Antes de veinte días no habrá Parlamento

Largo Caballero comentaba con un grupo de diputados y periodistas, después de la sesión, la frase del señor Lerroux de que antes de veinte días no habría Parlamento. Y decía el ministro del Trabajo, que, en efecto, antes de esa fecha la Cámara estaría de vacaciones.

En estos momentos se acercó al grupo el señor Carner, a quien Largo Caballero recibió diciendo:

—Tenga cuidado, don Jaime, con los periodistas, que son peligrosos. —No hay cuidado, respondió el ministro de Hacienda, pues la Prensa de España es la más discreta del mundo.

A continuación anunció su propósito de hacer unas declaraciones cuando termine la discusión del presupuesto, en las que señalará la orientación que la República española debe seguir en materias de Hacienda. Yo, agregó, pienso seguir un camino y se convencerán de que es el único posible. Recibo todos los días muchas sugerencias; pero tengo ya marcado mi camino y de él no me apartaré.

En el Ministerio he encontrado varios proyectos de impuestos; y a mí me parece que el más razonado y estudiado más a fondo, es el del Sr. Calvo Sotelo. Pero si se implantara, no se podrá cobrar más que la mitad de lo que se pretendiera. Desde luego hay que intentarlo.

Cuando llegué al Ministerio el director de Propiedades no podía

hacer el proyecto sobre declaraciones de valores en renta de las fincas rústicas. Pues bien; ahora esa fórmula está en el proyecto que aprobó la Cámara, aunque no sin que hubiera sido necesario dos meses de plazo.

Al llegar a este punto, el señor Largo Caballero interrumpió a su compañero de Gobierno diciéndole que no podría desarrollar su plan, ya que, según los radicales, dentro de veinte días no habría Cortes.

Las habrá, replicó el señor Carner. Este Parlamento será largo como el inglés y vivirá mientras sea fecundo. Mientras dé leyes útiles al país no hay por qué pensar en disolverlo.

Intervino entonces el señor Bujeda, para decir que un radical aseguraba que el día 15 de Abril estarían ellos en el Poder.

—¿Y por qué no el día 14, que es una fecha conmemorativa? interrumpió el señor Largo Caballero.

—Nada de eso, exclamó el señor Carner. Usted, don Paco, seguirá remiendo en el banco azul como buen galeote al servicio de la República. Las gentes aún no se han dado cuenta de que todo ha cambiado, que la República es un régimen distinto al anterior. Seguirá el Parlamento y el Gobierno; mas si las circunstancias nos obligaran a marcharnos, quienes nos sustituyan deben proseguir la obra con la debida continuidad.

Se piden cincuenta millones para obras de ferrocarril

Esta noche se reunieron las Comisiones de Presupuestos y de Obras Públicas, juntamente con los señores Prieto y Carner, con objeto de tratar del dictamen de la Comisión de Obras Públicas, que modifica sustancialmente el proyecto de decreto del ministro sobre los ferrocarriles en construcción.

En el dictamen de la Comisión se piden 50 millones de pesetas para la continuación de obras de ferrocarril en plan de urgente construcción hasta que se nombre la

Comisión definitiva encargada de emitir dictamen sobre la totalidad del presupuesto de ferrocarriles e indicar cuáles obras son las que deben continuarse.

PARA EL LUNES EL PRESUPUESTO DE AGRICULTURA

El presidente de la Cámara confirmó a los periodistas que en la sesión del lunes se discutiría el presupuesto de Agricultura y que si no se terminaba su aprobación, habría sesión nocturna.

DECLARACIONES DE OSSORIO Y GALLARDO

Dice que hay que modificar la Constitución en la parte que prohíbe la enseñanza por los religiosos

Valencia.—El señor Ossorio y Gallardo ha hecho en Valencia unas declaraciones a los periodistas.

Estas Cortes, dijo, han cumplido y cumplen su misión perfectamente, y si han errado en algo, es cosa bien disculpable y natural en unas Cortes de un período de turbulencia consiguiente al cambio de régimen.

El Gobierno y las Cortes van ganando en experiencia y sentido de la realidad en tal forma, que España sufriría un gran daño si prematuramente desapareciera uno u otras.

La más importante modificación que es necesario hacer en la Constitución es la prohibición de dar enseñanza recaída sobre los religiosos. Eso es una injusticia, porque niega a unos españoles un derecho que tienen los demás, y al mismo tiempo, con esa prohibición se daña a la cultura, impidiendo, como si fuera un crimen, la obra de los Escolapios, Agustinos, Salesianos y otros que han amparado a los elementos populares, proporcionándoles una ins-

trucción que no daba el Estado ni los municipios.

Los socialistas han gobernado bastante bien a partir de diciembre último. Pero sería conveniente que dejaran el Poder, porque se desgastan y no conviene mermar una fuerza disciplinada.

Mientras los sindicalistas continúan con la doctrina de la acción directa con los productores, eliminando la autoridad del Estado, no se puede contar con ellos como fuerza gobernante. Es muy difícil que arraiguen el comunismo en España, a causa de nuestro temperamento eminentemente individualista.

Hay que estimar un mal la disolución de la Compañía de Jesús y nacionalización de sus bienes. Es un indudable atropello a la libertad.

La República, a pesar de sus equivocaciones, se consolidará, si no se empeña en suicidarse.

Lea usted "La Voz de Asturias"

Se inicia la huelga general en Santiago de Compostela, a la que se da caracter indefinido, continuando también en Orense; y se declaró en Madrid la de los dependientes del ramo de la alimentación

En Madrid

PARA EVITAR INCIDENTES

Madrid.—Con motivo de la huelga de dependientes del ramo de la alimentación, la Dirección General de Seguridad adoptó las medidas convenientes para evitar que se produjeran incidentes.

Durante el día circularon por las principales calles fuerzas de Seguridad en coches y motocicletas para prevenir posibles alteraciones del orden.

Por la mañana se registraron diversas coacciones, siendo detenidos los huelguistas que las ejercían.

LO QUE DICE EL DIRECTOR DE SEGURIDAD

El director general de Seguridad, al recibir hoy a los periodistas les manifestó que con motivo de la huelga de dependientes se habían producido algunos incidentes, a consecuencia de coacciones ejercidas por los huelguistas, pero que, en realidad, carecían de toda importancia.

Los revoltosos rompieron las lunas de los escaparates de tres comercios.

Al mediodía de hoy iban ya detenidos un centenar de huelguistas.

En la reunión anterior para trasladarse a diferentes poblaciones gallegas y procurar convencer a los Comités pro-ferrocarril de que desistieran de su actitud hasta conocer el dictamen de la Comisión nombrada por el Gobierno.

Los comisionados relataron ante los reunidos, que ayer noche se habían trasladado a Santiago, pero el Comité compostelano se negó a recibirlos hasta tanto no presentaran los corrués en las dimensiones de sus respectivos cargos. En vista de ello, regresaron a la Coruña, renunciando a más gestiones.

Ante el fracaso de estas gestiones, se convino en volver a celebrar otra reunión, en la que se presentará la dimisión de los cargos oficiales.

NO PRESENTAN LA DIMISIÓN

La Coruña.—Esta noche se reunió el Ayuntamiento en sesión secreta para tratar del asunto del ferrocarril Zamora-Orense.

Parece que acordaron no presentar la dimisión de sus cargos.

En Orense

CONTINUA LA HUELGA

Orense.—La huelga continúa pacíficamente. De los pueblos de la provincia se reciben noticias dando cuenta de secundarse el movimiento.

En varios lugares se han realizado actos de sabotaje, sufriendo un apagón el alumbrado de varios pueblos a causa de la explosión de un petardo en un transformador.

Los huelguistas han levantado barricadas en las carreteras para impedir el paso de los automóviles.

Salió para Madrid la Comisión del Comité pro-ferrocarril, de la que se negaron a formar parte los de la Casa del Pueblo.

niesto al público orientándole sobre el particular.

En Zamora

SE IMPIDE EL PASO DE LOS COCHES

Zamora.—Ante las noticias que se reciben de la región gallega, las fuerzas vivas de esta capital se reunieron anoche en la Diputación, acordándose diferentes acuerdos.

Los huelguistas obligaron a detenerse a varios automóviles particulares y de línea.

En el sitio denominado Las Perillas hay detenidos más de doce coches, a los que se les impide continuar viaje.

Para este mismo lugar salieron grupos de obreros de Puebla de Sanabria con objeto de impedir que se reanuden los trabajos.

Con este motivo se teme que se produzcan choques.

En Puebla de Sanabria los huelguistas cortaron los hilos del teléfono.

A la memoria de Llanceza

Los que asistirán al acto en nombre del partido socialista

Madrid.—Mañana saldrán para Oviedo, con objeto de asistir a los actos que se celebrarán como homenaje al "leader" socialista asturiano, don Manuel Llanceza, fallecido hace un año, el ministro de Instrucción pública, el subsecretario de Obras Públicas y el director general de Propiedades, los cuales ostentarán en dicho acto la representación del partido socialista.

Teatro Campoamor

Gran Compañía de Comedias de BASSÓ-NAVARRO
A las 7 (Gran moda) 1.ª de abono
A las 10 y media (especial)
DEBUT DE LA COMPAÑIA
con la graciosísima comedia en tres actos de Vital Aza

El matrimonio interino

Mañana domingo,
TRES GRANDES FUNCIONES
A las 4 (popular)
Mi casa es un Infierno
A las 7 y 10 media
SENSACIONAL ESTRENO
PLUMA en el VIENTO

Los autores de las roturas de las lunas fueron puestos a disposición del Juzgado de guardia, y a los detenidos por ejercer coacciones se les impondrá una multa.

También dijo el director general de Seguridad que había mandado recoger algunos carteles que se fijaron en algunas tiendas, en cuyos carteles, que llevaban unos sellos comunistas, se decía que los dueños de los establecimientos en que se hallaban fijados estaban autorizados para permanecer abiertos, por haber aceptado las bases de trabajo.

El director general terminó diciendo que mandó recoger dichos carteles, por estimar que la única autoridad que tiene atribuciones para autorizar es la Dirección General de Seguridad.

LOS QUE ESTAN EN HUELGA
Se calcula que con motivo de la huelga de dependientes del ramo de la alimentación, comenzada hoy, huelgan el sesenta por ciento de aquéllos.

En Vigo

NO SE VA A LA HUELGA
Vigo.—En la Casa del Pueblo facilitaron hoy una nota en la que se dice que no irán a la huelga, a no ser que por el Gobierno se resuelva suspender de una manera definitiva las obras del ferrocarril.

En Pontevedra

REANUDAN EL TRABAJO
Pontevedra.—Hoy reanudaron el trabajo los obreros que se hallaban en huelga.
También quedó restablecido el servicio tranviario y el mercado se celebró como de ordinario.
El aspecto de la población es normal.

En La Coruña

LOS DE SANTIAGO NO LOS RECIBEN
La Coruña.—Se ha reunido el Comité de entidades económicas, bajo la presidencia del alcalde, con objeto de dar cuenta de su gestión los designa-

¡EL TRIUNFO DE LA PANTALLA PARLANTE!
La producción española más grande de la temporada
MARIA LADRON DE GUEVARA
supera en el Cine la creación que le dió fama en el teatro
VÉALA USTED en la película que no olvidará nunca!



con RAFAEL RIVELLES y JOSE CREPO
ESTRENO - HOY A las 7 y 1/4 y 10 y 1/2 en
TEATRO DEL PRINCIPADO

LA SEMANA SANTA EN ESPAÑA

En Sevilla se manifestó gran entusiasmo en el pueblo por las Cofradías

En Sevilla
CIERRE DE COMERCIOS
Sevilla.—Hoy han permanecido cerrados casi todos los comercios.

Esta mañana, en la iglesia donde se venera la Macarena, que es la de San Gil, se dieron numerosos vivas y se cantaron saetas.

El gobernador manifestó a los periodistas que creía conveniente hacer una aclaración. La salida de la Cofradía no fué escoltada por la fuerza pública; pero se tomaron las debidas precauciones para impedir sucesos desagradables, como lo demuestra el hecho de la inmediata detención del autor de los disparos contra la imagen.

Para mí, agregó, ha sido motivo de viva satisfacción el observar el entusiasmo existente en el pueblo por las Cofradías, entusiasmo puesto de manifiesto al tener que intervenir la fuerza pública para proteger al autor del atentado contra la imagen.

El alcalde se mostraba también muy satisfecho de la prueba de civismo dada por la población sevillana.

EL AUTOR DE LOS DISPAROS
Sevilla.—El individuo que anoche hizo varios disparos contra la imagen de la Virgen de la Estrella pasó a disposición de la autoridad judicial.

Da interés para Asturias La renovación de las presentaciones patronales y obrera de un Jurado mixto

Madrid.—Por una Orden del Ministerio del Trabajo, inserta en "Gaceta" de hoy, se dispone que se renueve la representación patronal y obrera del Jurado mixto de Agua, Gas y Electricidad de Oviedo.

ELECCIONES PARA OTRO JURADO

Madrid.—También se publica el mismo periódico oficial otra Orden del expresidente del Ministerio, concediendo un plazo de veinte días para celebrar elecciones con objeto de designar las representaciones del Jurado mixto del comercio general, también de Oviedo.

RENUNCIA ACEPTADA

Madrid.—En la "Gaceta" de hoy se publica una Orden del Ministerio de Instrucción pública, por la cual se acepta a don César Millán Díaz, la renuncia que había presentado del cargo de profesor de Ciencias Físicas, Químicas y Naturales de la Escuela Elemental de Trabajo de Oviedo.

El caso de Casanellas Se opone el Gobierno belga a que pase la frontera

Madrid.—Los periodistas preguntaron esta tarde al ministro de Gobernación, cuando llegó éste al Congreso, si era cierta la noticia de que el Gobierno belga se oponía a que Casanellas pasara la frontera de dicho país, y qué iba a hacer el Gobierno español en ese caso.

LA ORDEN PROHIBIENDO LA ENTRADA

Bruselas.—La Dirección general de Seguridad belga dictó una Orden prohibiendo la entrada en Bélgica del comunista Ramón Casanellas.

Inmediatamente los gendarmes procedieron a la detención de Casanellas en la estación de Quiebrain, cuando viajaba en el tren de París.

Los gendarmes belgas condujeron de nuevo a la frontera a Casanellas, entregándolo otra vez a las policías francesas.

Se supone que Casanellas será enviado ahora a París.

TODO EL MUNDO lee los anuncios de «La Voz de Asturias» y por esto son los que dan el mejor rendimiento

Una noche de toos es suplicio y desesperación
FIMOL BUSTO CALMARA VUESTRAS ANGUSTIAS
Frasco pequeño (de prueba): 3,50
Frasco grande: 5,00



En el Canal de Lozoya Queda sepultado obrero

Madrid.—En las obras del Canal de Lozoya, que se están efectuando en las proximidades del depósito, hubo en las últimas horas de la tarde de ayer un deslizamiento de tierras, quedando sepultado un obrero.

Los compañeros de éste y bomberos, trabajan para conseguir su extracción. Dada la cantidad de tierra que le cayó encima, se teme que cuando se le extraiga ya sin vida.

SE EXTRAE EL CADAVER
Madrid.—A las diez y media de la noche fué extraído el cadáver del obrero sepultado.

LA SESION DE AYER DEL AYUNTAMIENTO

La concurrencia de público fué muy numerosa, extendiéndose por los pasillos; pero quedó defraudada la expectación, si bien no faltaron sabrosos comentarios al comprobarse el desconcierto con que se llevan las obras por administración y ponerse de relieve el dualismo con la autoridad del alcalde

El asunto del capellán-administrador del cementerio quedó nuevamente aplazado porque no hubo mayoría absoluta. Un concejal pide el nombramiento de empleados temporeros, y la propuesta es rechazada

CONCURRENCIA INUSITADA

Sin duda atraído por lo ocurrido en la sesión anterior, ayer acudió a presenciar la sesión municipal un público especial, que no era precisamente el de mozos de cuerda y empleados que suelen acudir otras veces, sino un público de personas que pocas o ninguna vez hemos visto en el Ayuntamiento en días de sesión y que pertenecen a las clases sociales.

Y si han salido defraudadas, la sesión no ha dejado de ser muy divertida, especialmente en la última parte, en que el señor Múgica, haciendo de Pérez Madrigal, no cesaba de interrumpir a sus compañeros con ocurrencias que el público y concejales festejaban. Hasta tal extremo llegó este momento cómico, que un señor de los que ocupaban sitio cerca de nosotros, nos decía:

—Hay que pedir que se radien estas sesiones para vergüenza de nuestro pueblo.

LA SESION

Comenzó la sesión bajo la presidencia del alcalde propietario, y después de leída el acta de la sesión anterior lo primero que se pone a votación es el asunto de la supresión de la plaza de Administrador del Cementerio.

En la votación intervinieron 31 concejales, manifestándose 18 en el sentido de que se amortice, y 13 lo contrario. Como no hubo la mitad más uno de los concejales en favor de la supresión, será preciso repetir la votación en la próxima sesión, que será válido el acuerdo con cualquiera que sea el número de votos.

DIMISION DE CONCEJALF.S

Se da luego lectura a unas comunicaciones que presentan los concejales don Crisanto Díaz y don Antonio Fernández, en las que hacen renuncia de sus cargos. Se acuerda que no se acepte al primero.

Al segundo se le acepta porque cambia de vecindad, ya que fija su residencia en León.

UNA GRATIFICACION

Se da cuenta de una gratificación que envía la Fábrica del Gas para los bomberos que intervinieron en el incendio, y se discute sobre si debe ser íntegra para los bomberos o de ella se extraen los derechos que la Fábrica tiene que pagar por el incendio ocurrido.

Se acuerda darlas íntegras.

LA CARRETERA DE COLLOLO

Se da cuenta de una comunicación de la Alcaldía de Siero para que se pida el arreglo de la carretera de Collo, y a instancias del señor Martín se acuerda remover el expediente que existe con respecto a la autopista y con arreglo a lo que de él se desprenda procurar que esa carretera se ensanche y arregle o que se haga la autopista.

San Martín pide que se aproveche esta circunstancia para pedir que se arregle el trozo de carretera entre Oviedo y Lugones, prometiendo el alcalde interesarlo del ministro.

LAS FIRMAS TECNICAS

Se van aprobando las instancias de petición de construcción de obras en la zona urbana, hasta llegar a las de la zona rural. En que se desestima la que presenta Belarmino Alvarez, y la de Manuel Sánchez, que se deja para la decisión del Ayuntamiento, porque no trae firma de técnico alguno.

El señor Martín dice que debe volver a la Comisión porque se precisa traer el presupuesto y ver si éste se considera entre los modestos, que no precisan la firma de los técnicos.

El señor Landeta cree que con el proyecto que se presenta ya los arquitectos pueden ver la importancia, pues no es costumbre traer el presupuesto de las obras.

Martín dice que ya se les pidió varias veces a los técnicos y que cortés tan de una manera ambigua.

Se acuerda que vuelva el asunto a la Comisión y que los técnicos tengan resuelto el asunto.

Agua Cutánea Castillo Limpia el rostro de impurezas

LA DISTRIBUCION DE AGUAS A SAN LAZARO

Al darse cuenta del concurso de los obras para la red de distribución de aguas a San Lázaro, el señor Cañón pide que al señor La Fuente se le conceda el derecho de tanteo. Así se acuerda.

ENSANCHE DEL RIO SAN PEDRO

Al darse cuenta del expediente por el que se acepta el anticipo de 75 000 pesetas que ofrece la Fábrica de La Amistad al 5 por 100, comenzando a pagarse en el segundo año, con destino a las obras de ensanche del Río San Pedro, el señor Pérez pide que se declare de urgencia, porque aparte de la importancia de las obras se precisa colocar a unos cuantos obreros que probablemente tenga que dejar cesantes ahora el Ayuntamiento, al terminar las obras que está haciendo por administración.

El señor San Martín pide que en todos los pliegos de subasta o concurso de obras se incluya una cláusula por la que se obligue a los contratistas a dar trabajo por lo menos a un 80 por 100 de obreros del concejo, pues está viendo que en muchas obras está trabajando gente que es de otros concejos, y estima que Oviedo tiene muchos obreros a quienes ocupar, y no es justo que mientras éstos están parados trabajen los de otros Municipios.

Aunque éste es un acuerdo tomado anteriormente, se ratifica en ello la Corporación.

LOS ARTEFACTOS EN NUESTRAS CALLES

Al darse lectura a una instancia solicitando colocar una chavola frente a la Fábrica de Armas de la Vega, el señor San Martín se levanta para decir que la Comisión debe tener cuidado de ver cómo se hacen esas concesiones, pues se está llenando Oviedo de kioscos de deplorable aspecto que dan la sensación de que la ciudad es un aduar, señalando el caso de que se ha concedido permiso para instalar uno en la Plaza Circular que existe al final de la calle de Torano, que es una vergüenza.

El alcalde dice que esa concesión se hizo en ausencia suya y que ha respetado la determinación de quien le representaba en la Alcaldía.

El señor Mauri cree que todas esas instancias deben ir informadas convenientemente por la Comisión de Policía urbana.

El señor Múgica: Esa instancia no pasó por la Comisión de Policía urbana, como no pasan muchas cosas.

El señor alcalde: Repito que para el primer caso no debo intervenir, porque no estaba yo en la Alcaldía cuando se firmó la autorización, pero esta instancia que ahora viene a la sazón pasó por la Comisión de Policía urbana.

El señor Múgica: No pasó por la Comisión.

El secretario lee el informe de la Comisión de Policía urbana conce-

diendo el permiso, y entonces el señor Múgica dice:

—Pues entonces no estaba yo en esa sesión.

El señor Martín, considerándose aludido por el alcalde, dice que él firmó esa autorización, pero siempre creyendo que estaba dentro de todos los trámites. Como ahora vé que no es así, pide que se le retire el permiso a ese concesionario y que empleado le puso a la firma ese asunto sin tener completos todos los requisitos necesarios.

PLAN DE OBRAS

Seguidamente el secretario da lectura a un plan de obras que presenta la Alcaldía y que comprende a las que se van a construir en la red de distribución de aguas de San Lázaro, Pontón de San Lázaro, camino del cementerio, prolongación de Independencia, calle de Santa Clara, etc.

El señor Martín se levanta para decir que todas tienen su consignación en el presupuesto y que lo que hace falta es conocer las que son de más urgencia, para que se tramiten con rapidez y se vayan trayendo a la liquidación de la Corporación.

El alcalde dice que para evitar que se pueda volver a discutir cuáles obras se hacen y cuáles no, ha querido traer todas las que están proyectadas, para que se diga las que deben hacerse.

El señor Martín: Lo que hace falta es saber cuál proyecto está para sacar a subasta, porque poco vale que nosotros señalemos el de más urgencia, si el expediente no se resuelve.

El alcalde dice que los ya terminados son los de la red de distribución del agua a San Lázaro y el de la prolongación de la calle de la Independencia.

El señor San Martín: El alcalde ha creído conveniente que se fijen cuáles son las obras que deben de hacerse, pues están por terminar las obras que se hacen por administración y muchos obreros quedarán en la calle.

El señor Martín dice que en aquella sesión donde se habló de las obras que realizaba el alcalde sin orden ni concierto se tomó el acuerdo de que antes de hacer una obra se trajera al Ayuntamiento para aprobarla luego, pero no tenía otro alcance.

El señor Oliveira dice que conviene fijar las obras que primero deben de hacerse, pues vemos que se están haciendo las de la travesía del Campoamor y las de la calle de Quintana, que probablemente pudieran esperar, mientras que están por comenzar las del alcantarillado, a las obras de la nueva Escuela de Trabajo y otras.

El señor Múgica: Eso es cuestión de los técnicos, que ellos se lo guisan y ellos se lo comen.

El señor San Martín cree que muchas de las cosas que ocurren es por culpa de la dualidad que existe entre el alcalde y el delegado del alcalde en esas obras.

El señor Martín se levanta para recoger la alusión que se hace a un compañero de minoría socialista y dice que éste debe presentar la dimisión, no solo de esta delegación, sino de todas.

El señor Prado (don Laureano) se levanta para dimitir y dice que aunque el señor Martín no se lo hubiese indicado, él dimitiría ante las frases del señor San Martín.

Este advierte que no trató de dar un "golpe", como se le dice, sino porque realmente existe la dualidad a que aludió y no quiso dar ese golpe porque el señor Prado es un buen amigo suyo.

El alcalde interviene para aclarar todo esto, acordándose por último, que se consideren aprobados los dos proyectos: el de las aguas

de San Lázaro y el de las obras de pavimentación de la prolongación de la calle de la Independencia, y que se traigan los demás proyectos, según se vayan despachando los expedientes.

JUNTA DEL CENSO

La Junta del Censo dice al Ayuntamiento que necesita que se despachen las listas con gran urgencia. Y la Comisión, teniendo en cuenta que se trata de una labor pesada, puesto que hay un aumento de más de 30 mil electores, propone que se concedan extraordinarios a los empleados, para que fuera de las horas realicen estos trabajos.

El señor Martínez (don Manuel) pide que se nombren empleados temporeros.

Los concejales y el público abuchean al concejal por su propuesta, y éste dice:

—¡Es que no tenemos confianza en que cuando cese su labor se marchen a la calle!

—El señor Múgica: Porque son muchos los empleados y son suficientes ellos para realizar ese trabajo.

El señor Martín interviene, diciendo que el acuerdo del Ayuntamiento es el de permitir que se trabajen horas extraordinarias cuando la urgencia de los asuntos así lo requieran, pero de eso a meter nuevos temporeros hay mucha diferencia, y yo rechazo tal pretensión. Creo, además, que no tendrían sitio donde sentarse.

Se acuerda que pase el asunto a la Comisión de Interior y que ésta haga la propuesta conveniente.

RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Cuartas se interesa porque el guardia que en la actualidad venía cobrando los recargos de las cédulas continúe, por ser necesario. Así lo promete el alcalde.

El señor Múgica dice que se pida al ministro de Obras Públicas envíe la consignación que existe para adouinar la carretera de Oviedo a Lugones.

El señor Prado pide que se traigan dos expedientes que están extraviados y que corresponden a la Comisión de Policía Rural. Dos veces han aparecido y cuando se volvieron a buscar de nuevo se extraviaron.

Dice que si no aparecen que se instruyan otros.

Así lo promete el alcalde.

El señor López asegura que él dice lo que siente, y por eso va a decir que en la inspección que realizó a las escuelas no sólo comprobó que los maestros cumplen con su deber (éste fué quien, en la sesión pasada, dijo lo contrario), sino que los hay que desentienden clases con verdadero sacrificio, como les ocurre a los profesores de las escuelas de Santo Domingo, que soportan el estado insalubre del local.

Añade que hubo propósito de trasladar las escuelas al antiguo local del Instituto, pero que el Jefe de Primera Enseñanza no quiere trasladarlas porque dice que puede recibir queja de la Superioridad.

El señor López Cuesta dice que en cuanto al mal estado de esas escuelas de Santo Domingo, tiene el asunto la Comisión de Instrucción Pública, y no es cierto que el Jefe de Primera Enseñanza se oponga a trasladar los niños al antiguo Instituto. Lo que dice es que él, por su cuenta, no puede hacerlo, y debe solicitarlo de la Inspección el Ayuntamiento.

—Tengo la seguridad—agrega el

señor López Cuesta—que tanto el señor Onieva como la señora Tamargo, informarán favorablemente en lo que se refiere a este asunto.

El señor Múgica vuelve a hablar para decir que en las escuelas del Festigo también se carece de higiene.

El señor Martínez apoya esta queja del señor Múgica, diciendo que no hay pozos sépticos y las aguas sucias van a las huertas, siendo un peligro para la salud de los niños.

El señor López Cuesta vuelve a decir que no sabe qué es lo que ocurre en el Negociado de Instrucción Pública, que se obstrucción toda la labor.

—Primero—agrega—lo fué por el señor Aguadé, después por el señor Estrada y ahora con la interinidad del señor Pumares. Es necesario que todo esto cambie.

El señor Múgica, que está de buen humor, quiere seguir amenizando la sesión, pero el alcalde le corta la "corriente" levantando la sesión.

Los comentarios del público a todo esto han sido graciosísimos.

Desde Sama Lo de la mina "Trenchoria"

A nosotros nos constaba, de manera muy cierta, que el Alcalde don Celso Fernández, desde que cesaron en la mina "Trenchoria" los treinta y pico de obreros que en ella estaban empleados, por aducir Duro-Felguera estar en su concepción dicha mina, no cesó ni un momento en la práctica de importantes gestiones que permitirían reanudar los trabajos a dichos obreros, a fin de que éstos no fueran a engrosar el ya crecido número de parados.

Tales gestiones culminaron en el día de ayer, en que el señor Fernández se reunió en Duro-Felguera con el señor Director de esta empresa y el contratista de la mina don Alfredo Fernández Torre.

La discusión fué muy laboriosa, pero el señor Alcalde consiguió, al fin, un arreglo definitivo, en virtud del cual ayer mismo han sido reanudados los trabajos en la mina "Trenchoria" por los mismos obreros que en ella trabajaban, llegando a una avenencia el citado contratista y la empresa.

Gestión tan importante de nuestra primera autoridad local es digna de ser destacada.

Una reunión Para tratar del homenaje a los señores Felgueroso

(De nuestro corresponsal en Gijón) Hoy, a las cinco y media de la tarde, y bajo la presidencia del primer teniente de alcalde, se celebrará en el Ayuntamiento una reunión de personalidades y representaciones de entidades para dar forma al acuerdo de rendir un homenaje popular a los señores Felgueroso Hermanos.

Se advierte que si alguna persona o entidad que se considere relacionada con el objeto de esta reunión no recibió la convocatoria, no por eso debe dejar de darse por invitada.

Nota oficial Juventud Republicano Radical /Socialista (AGRUPACION DE OVIEDO)

Hoy, sábado, día 26, a las siete y media de la tarde y en el salón del Orfeón Ovetense (antiguo Casino de Oviedo), tendrá lugar una conferencia a cargo del conocido escritor y diputado a Cortes por Asturias, don José Díaz-Fernández, quien disertará acerca del tema "Situación política de España".

La entrada será pública. El Comité

PERFUMERÍA GAL MADRID-BUENOS AIRES

SUS MANOS

Sobre el fondo obscuro de la falda destaca la blancura de sus manos. Son porcelana viviente, por la firmeza de la carne y la tersura del cutis.

Esas manos, como otras muchas, demuestran lo que es capaz de hacer en favor de la belleza el Jabón Heno de Pravia.

Los finos aceites y la espuma suave de este jabón puro, ayudarán a usted a conservar la finura de sus manos. Láveselas cada día con esmero y minuciosidad. Insista en el masaje lento y suave con la espuma espesa. Lavado perfecto con jabón perfecto: he ahí el sencillo secreto de una piel lozana.

PASTILLA, 1,25

JABON HENO DE PRAVIA



¡Carmen, no seas local!

—Estás comiendo demasiado y luego te quejarás de las hemorroides!

—¡Bah! ¡Si ya estoy curada! Usaré el que durante unas semanas usase el Postersán, ungüento y supositorios, para verme libre de ellas.

Se lo he recomendado a Julia y también se ha curado.

¡Es algo realmente maravilloso!

Ungüento, 4,50. Supositorios, 5,75.

De venta en farmacias.

Informaciones de la Región

CARBAYIN DE UNA SUSCRIPCIÓN

Venimos observando que en la suscripción abierta para perpetuar la memoria del que fué excelente maestro en Arenas don Urbano Arregui, no figuran muchísimas personas y amigos con que contaba en el pueblo, lo que nos hace suponer que es apatía más que otra cosa.

Precisamente hablando uno de estos días con la Comisión nos indicaba la idea de darla por terminada, pero ante nuestro requerimiento, para hacer una llamada lo aplazan, encareciendo a cuantas personas tengan pensado dejar alguna cantidad, por pequeña que sea, lo hagan cuanto primero mejor. Así conviene a los anhelos manifestados por los señores que forman parte de la Comisión recaudadora.

CONFERENCIA

Mañana domingo, día 27, dará una conferencia en el local "La Buena Unión", el joven Florentino Moral, de La Felguera, quien disertará sobre el tema "Impresiones de un viaje a Rusia".

La conferencia dará principio a las tres y media de la tarde, siendo la entrada pública.—La Directiva.

OLLONIEGO

CONFERENCIA DE DON JULIO ALONSO MARCOS

Continuando el brillante ciclo de conferencias organizado por la Sociedad Cultural Recreativa de esta localidad, el martes último, ante numerosa y distinguida concurrencia en la que destacaba nutrida representación femenina, pronunció una, por todos conceptos muy notable, el ilustrado y digno Inspector provincial de Sanidad don Julio Alonso Marcos, sobre el tema "Notiones elementales de profilaxis por la desinfección y la vacunación".

Dió principio a su lección exponiendo las distintas causas de la mortalidad, especialmente de la infantil, presentando datos relativos al promedio habido durante el decenio 1921-30 en distintos países de Europa; impresionando vivamente el que España figure a la zaga, es decir por el elevado número de defunciones. Dedució de lo expuesto, y advierte que no es opinión suya, sino de los más esclarecidos higienistas modernos, que la mortalidad por todas causas; la mortalidad infantil y la por fiebre tifoidea son los índices más representativos de la salud pública y del estado de la cultura higiénica de un país.

Entró de lleno en el desarrollo del tema, clasificando las enfermedades infecto-contagiosas en tres grupos: transmitidas por insectos; por mordedura de animales, por contagio, por contaminación y por transmisión desconocida, y finalmente las producidas por gérmenes muy frágiles que pierden su virulencia fuera del organismo y por gérmenes más resistentes que permanecen largo tiempo en los objetos y habitaciones contaminados.

Con un lenguaje sencillísimo y no exento de amenidad, vulgarizando completamente, para la mejor comprensión, dice que para el primer grupo de enfermedades la desinfección es completamente inútil, pues nada de lo que rota al enfermo es peligroso, bastando únicamente con evitar las picaduras y destruir a los que las producen. Las del segundo ninguna en absoluto necesita la adopción de tal medida; y de las del tercero, unas la requieren dentro de las 24 horas de curado el enfermo y otras que la requieren al final de la enfermedad.

Recomendó muy encarecidamente la vacunación y en muchos casos por infección. Hizo un cálido elogio de Asturias, que por fortuna es de las regiones que en más envidiables condiciones sanitarias se encuentran.

Una gran ovación premió el concienzudo trabajo del disertante que tan generosamente practica la misión de enseñar al que no sabe.

Lea usted "La Voz de Asturias"

ILLAS NECROLOGICA

En su casa de Ventosa, del concejo de Candamo, después de larga y penosa enfermedad, sufrida con cristiana resignación y confortado con los auxilios de la Religión, y rodeado del cariño de sus familiares, ha dejado de existir el día 18 del actual don Manuel Vega y González, persona que gozaba en la parroquia de muchas amistades y generales simpatías, habiéndose patentizado de una manera certera el día de su conducción al cementerio católico. Acudieron gentes de todas las clases sociales a rendir al malogrado Manuel el último tributo de afecto, habiendo constituido una gran manifestación de duelo.

Descanse en paz y reciban su apreciada viuda doña Soledad Colao Sama; hijos María Josefa y Antonio Vega Colao; su padre don Ramón Vega; hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás parientes, nuestro más sentido pésame.

DE SOCIEDAD

Con motivo de la conducción del cadáver de Manuel Vega, de Ventosa, en Candamo, hemos tenido el gusto de visitar el día 20 en el mismo sitio a sus hermanos políticos don Manuel Colao, de Sama de Grado, y su distinguida esposa doña Conchita Caicoya, y a doña Encarnación Cofa de Radio y su hijo Antonio, estos dos últimos de Oviedo.

También nos fué grato el estrechar la mano del culto y celoso maestro nacional del mismo Ventosa don Teófilo Nevado Mejías.

En La Reigada, al acreditado industrial don Antonio Aguirre, su esposa doña María y su hija la maestra nacional señorita Maruja Aguirre.

En el mismo punto, a la señorita Marcela Fernández, de Ventosa, y en La Peral a los acreditados industriales don José González y su distinguida esposa.

CASTROPOL

TRASLADO DE RECLUSOS

Han sido trasladados a la Prisión provincial de Oviedo, Antonio Perero Méndez y Walter Frestes Ribeira, que se hallaban detenidos en el depósito municipal, los que van a responder de causas que se les siguen por diferentes motivos.

CABO DE AÑO

El sábado, 12 de los corrientes, tuvo lugar en la iglesia parroquial de Piñeira el cabo de año por el eterno descanso del alma del que en vida se llamó don Vicente Fernández, del Molindelmonte, en aquella parroquia.

Renovamos a los familiares, y de un modo especial a su viuda, nuestro más sentido y pésame.

EMPLEADOS MUNICIPALES

No sabemos que acuerdos tomaron en la reunión de Ribadesella. Ello no importa para que podamos decir que: además de las mejoras que necesitan en los sueldos es necesario se les guarden las consideraciones debidas y que en las incidencias de los servicios practicados, por disposiciones expresas de sus superiores, y las que marquen los Reglamentos y Ordenanzas, bandos, etc., no se les deje en el mayor desamparo, como viene sucediendo con frecuencia por las diferentes autoridades, incluso las que ordenan los servicios, por varias razones, casi siempre cediendo a influencias de caciques.

Vitales.

SIDRA

Hoy se rompe una pipa en Casa Zabaleta, Buenavista.

Sidra

Hoy sábado, a las once de la mañana, se rompe una pipa en el IDEAL ROSALES. Foncalada, 3.—OVIEDO.

MAÑANA

Lagar de Gayola, Angel de Anea se rompe una pipa de sidra.

Obras de saneamiento y de ornato en Lugones

Hace una temporada, un entusiasta joven de Lugones nos hacía entrega de unas cuartillas en que se hablaba de las principales necesidades que sentían en aquella industriosa localidad, nacida a la vida intensa del trabajo por la iniciativa y el impulso de un hombre generoso y genial, ya desaparecido por desgracia para los intereses de la provincia. Pero aquellas cuartillas hubieron de ser condenadas al olvido porque su mucha extensión impedía el publicarlas en periódico de tantos agobios como LA VOZ DE ASTURIAS. El joven de referencia se complacía en resaltar las muchas obras que es necesario realizar en Lugones para su completo saneamiento. Y para que no se pusiera en duda la veracidad de sus palabras preguntaba a un viejo y popular hijo del pueblo, de cuyo nombre no recordamos, pero sí que con él sostenía un diálogo interminable. Claro que ya estábamos nosotros al cabo de la calle con respecto a las necesidades de primer orden del pueblo de Lugones. Además nuestro corresponsal en Lugones ya se ha referido a ellas en diversas ocasiones al comentar visitas de concejales de Pola de Siero, a cuyo concejo pertenece el mencionado pueblo, aunque muchos crean que está agregado al de Oviedo. Pero esto no quita mérito al buen propósito del comunicante de referencia. Porque lo cierto es—y no hay concejal capaz de desmentirlo—que Lugones necesita una urgente obra de saneamiento. Debe pensarse en el modo de recoger las aguas sucias que proceden de los retretes de las casas, que hoy discurren libremente por muchos sitios. Para ello está recomendado el alcantarillado, que se extienda a todo el pueblo y preste ese servicio inestimable. Y no se olvide que Lugones viene esperando porque se dé cumplimiento a las promesas de los concejales con respecto a un servicio de aguas potables que cubra las necesidades de una población numerosa, ya que estas necesidades son más sentidas allí donde está establecida una industria. Y como complemento de cuanto llevamos dicho hay quien aspira a que Lugones pueda contar en su día con un Parque con bellos jardines. La idea es excelente y el empeño de realizarla se manifiesta en muchas gentes. Sólo falta que alguien se acuerde a recogerla y plasmarla en la realidad para contento de todos los vecinos, que hoy carecen de lugar de recreo, sobre todo para la infancia. Pero sobre este tema, hemos de volver en más de una ocasión.

PROAZA

UN MITIN Y UN NUEVO CENTRO

A las tres de la tarde del domingo último, y en la Plaza del Ayuntamiento, tuvo lugar un mitin de propaganda del partido republicano radical socialista.

Hicieron uso de la palabra los oradores don Angel Asunsolo, don Eduardo Menéndez y don Luis Laredo, que fueron aplaudidos.

Una vez terminado el mitin, y en reunión tenida por un grupo de jóvenes locales, se trató sobre la creación del Centro de afiliados a dicho partido, nombrándose el Comité organizador, que ya empezó sus trabajos.

PROXIMA CONFERENCIA

El culto maestro nacional de Salcedo (Quirós), señor Canteli, dará muy en breve otra conferencia en el Ateneo de la localidad.

Con la antelación debida a su fecha, daremos a conocer el tema de la misma.

UN BUEN SERVICIO DE LA GUARDIA CIVIL

La Guardia civil de Quirós, a cuyo puesto pertenece este término municipal, dando muestras de su desvelo en pro de la vigilancia, y después de activas indagaciones,

ha logrado detener en un pueblo inmediato a esta villa, al conocido maleante "El Turco", en cuyo poder le fueron encontradas varias armas y municiones.

Ingresó en los calabozos municipales, y en la mañana del pasado martes fué conducido a la capital y puesto a disposición del señor Juez de Instrucción del partido.

DE SOCIEDAD

Procedente de Ceuta, ha llegado a esta villa nuestro buen amigo don José Alvarez García.

—Salió para Oviedo, donde pasará una corta temporada, la distinguida señorita local Rita G. Arnaez.

LA FERIA DE PASCUA

El próximo lunes, día 28, tendrá lugar en esta villa una gran feria de ganados de todas clases, a la cual acude gente de diferentes lugares de la provincia.

Dada la justa fama de que la misma goza, podemos adelantar que la concurrencia será extraordinaria de no impedirlo el temporal. Carpamar.

«La Voz de Asturias» publica siempre la mejor y más extensa información telefónica

PILONA NUEVO CRISTIANO

La semana última recibió las aguas del bautismo en la iglesia de San Juan el Real de Oviedo un precioso niño, hijo de nuestros amigos don Victor Ramos y doña Maruja del Valle.

Fueron padrinos don Pablo Ramos y doña Luisa del Valle, abuelo y tía del neófito, al que le pusieron los nombres de Victor Pablo José.

Enhorabuena a los padres del niño y a sus respectivas familias.

NOS ALEGAMOS

Se encuentran muy aliviados de la dolencia que sufren hace días, el culto sacerdote don Antonio Amaná, capellán del Corazón de Jesús de Miyares, y la virtuosa y bella señorita Albina García, de Cutre. Lin de Pepa.

PUERTO DE VEGA EL ROPERO BENEFICO SE MUERE

Aquella obra benéfica que tantas veces hemos mencionado en las columnas del tan popular como acogedor diario LA VOZ DE ASTURIAS, conocida por "Ropero de San Benito", peligra por falta de dinero; muchos suscriptores se dieron de baja y los donativos son cada vez más escasos. La obra vé su existencia, modesta y bienhechora, agonizar lentamente. Está ya cerca el momento en que aquellas bendecidas mujeres fundadoras que han puesto en esta obra todo su amor y sacrificio hacia los necesitados, los pobres de esta parroquia Santa Marina, toda su compasión hacia la miseria, la verán morir en medio de la indiferencia y el egoísmo. ¿Es esto realmente posible? Sé que va a ocurrir, y me resisto a creerlo. Que la gente no quiera tomarse el trabajo de aliviar miserias o no piense siquiera en ello, se comprende. La situación crítica porque atravesamos incumbe a todos. Pero que una obra tan admirable como "El Ropero de los pobres, ancianos, enfermos y desvalidos" se funde, viva 21 años repartiendo sus benéficos frutos y luego muera por falta de unas pesetas, eso es lo que no puede admitirse por ser demasiado duro. Era necesario que surgiera alguien, alguno a quien su fortuna permitiera hacer el papel de "mago salvador de los cuéntos" y que ofreciera a la "obra benéfica" una subvención del Estado... o particular. Que dan muy pocas de aquellas buenas almas fundadoras de "El Ropero" que no pueden convivir pasivamente al lado de los necesitados. Sin embargo, hoy se encuentran solas frente a la obra que se muere.

Ancianos y enfermos del bello rincón marinero: habrá que suspender aquellos bonos humildes para comprar leche, pan, café y azucar para confortar vuestro estómago vacío y helado, si los afortunados no se acuerdan de vosotros! Esta privación vuestra, añadida a tantas privaciones y sufrimientos tantos, es muy poca cosa en el mundo y para el mundo. Sin embargo...

"El Ropero de San Benito" repartía todas las entradas de invierno, por los Difuntos ropas interiores y exteriores para ancianas; juegos de cama a los enfermos y durante el año bonos y cuanto se necesitaba para pobres de solemnidad.

ARRIÖNDAS

BAILE DE SOCIEDAD

Mañana domingo, día 27, se celebrará en el Círculo Cultural y Recreativo de esta villa un gran baile de sociedad, en honor de los socios, sus familias y forasteros, que será amenizado por la notable orquesta "Jazz Loredó", de Gijón.

Este baile dará comienzo a las diez de la noche.

AVILLES DE QUINTAS

Francisco Cuervo Fernández pide de recoger en el Negociado de Quintas del Ayuntamiento una cartilla militar que para su entrega remite la Caja de Recluta de Pravia.

—El citado organismo militar remite pase a situación de Reserva para Francisco Suárez Mariño, quien puede recoger dicho documento a la mayor brevedad.

—El Centro de Movilización y Reserva de Oviedo devuelve, para que haga constar el Cuerpo en que sirvió, instancia de Manuel Parrondo Rodríguez, que solicita indulto por no haber pasado la revista anual reglamentaria.



"SAL DE FRUTA"
ENO
—("FRUIT SALT")—
Corrige la atonía intestinal

INFIESTO

GRANDES BAILES EN "LA BENEFICA"

Esta popular Sociedad anuncia para mañana y el lunes grandes bailes en sus hermosos salones.

Después de los éxitos alcanzados con ocasión de las fiestas allí celebradas por año nuevo y Carnavales, solo cabe esperar para estos bailes de Pascua el triunfo más rotundo.

De manera, que ya sabe lo que le espera a la juventud pilonesa. Todos a "La Benéfica" el domingo a las diez de la noche y el lunes tarde y noche.

SAMA

FAMILIAS NUMEROSAS

Habiéndose aprobado el expediente que, solicitando los beneficios que se conceden a los padres de familia numerosa, incoaron los interesados que se expresan más abajo, ruega-se a los mismos su paso por el Ayuntamiento, a recoger el oportuno traslado, que les ha de servir, después, para cobrar la cantidad correspondientes.

Pertenecen los expedientes aprobados a Vicente Alvarez Fernández, de Ciaño; Alejandro Fernández Solís, de ídem; Rafael García Méndez, de La Felguera; Vicente Alvarez Rodríguez, de Ciaño; Ricardo Fernández González, de ídem; Manuel Muñiz García, de La Venta, y José García Fernández, de Ciaño.

HERIDOS POR UN FULMINANTE

Hallándose varios niños jugando en las inmediaciones del pozo Fondón, encontraron un fulminante con mecha, prendiendo fuego a ésta y produciéndose una explosión que causó heridas a cinco de aquéllos.

Los heridos fueron: Marcelino Fernández Canga, de once años, pronóstico reservado; Luis Cosío Fernández, de diez años; Aurelio Ríos Castro, de seis; Carmen Costales Fernández, de diez; y José Alvarez Velasco, de diez. Estos cuatro últimos sufrieron heridas de menor consideración que el primero.

Fueron curados en la Casa de Socorro por el médico señor Vega, y el practicante señor Lera.

DECOMISO DE PAN

Por orden de la Alcaldía, el inspector de la guardia municipal decomisó a varios panaderos más de



Es matemático...

Cuando un niño inapetente, debilitado, raquítico toma Jarabe de

HIPOFOSFITOS SALUD

a las pocas semanas estará sano, alegre, vigoroso y colorado.

Es un reconstituyente inalterable y de uso en todas las épocas del año.

Aprobado por la Academia de Medicina.

No se vende a granel.



HOPITAL CELESTINS (estómago) GRANDE-GRILLE VICHY CHOMEL (hígado, estómago) Son las aguas minerales naturales más superiores y las de mejores resultados tomadas a domicilio. Insustituibles para la mesa.

SECCION OBRERA

En Oviedo LA DIRECTIVA DE LA CO-OPERATIVA DE LA FABRICA DE ARMAS

En el taller de aprendices de la Fábrica de Armas de la Vega, se celebró una asamblea con objeto de proceder a la elección de los individuos encargados de administrar la Cooperativa de dicho centro, esci- da por el Estado a los obreros.

Presidió el capitán de Artillería señor Aguilar, que explicó el objeto de la asamblea y que era el ya expuesto.

Se planteó la cuestión previa de quiénes habían de tomar parte en la votación, si todos los obreros de la Fábrica o solamente los que figu- raban como socios cooperadores, y con tal motivo se expusieron distin- tos criterios, y se dió lectura a una propuesta de la Junta auxiliar, pero finalmente, y en votación, se acuerda que tomen parte todos los obreros del establecimiento.

Después se trata de la forma de administración, y sobre esto se plan- tea debate, y hay quien sostiene la conveniencia de continuar con la contrata, pero el presidente advier- te que el sistema de la administra- ción directa y el de contrata han fracasado, por no poder sostener la competencia con el comercio exte- rior.

Y después de otras intervencio- nes, se acuerda que la administra- ción sea llevada directamente por los obreros.

Luego se coloca la mesa a la puerta del taller y los obreros van saliendo y depositando la papeleta en la urna. De este modo se verificó la elección de la Directiva, para la cual se presentaron dos candida- turas, que se habían hecho circular profusamente por la Fábrica. La triunfante, después de verificado normalmente el escrutinio, ha sido la siguiente:

Presidente, Manuel Izquierdo Rodríguez.

Vice, Marcelo Alonso.

Secretario, Casimiro Bertrand.

Vice, Carlos Valdés.

Tesorero, Gregorio Serrano.

Contador, Eduardo Ocejó Ramos.

El acto se verificó dentro del may- or orden.

En Sama de Langreo SINDICATO "LUZ Y FUERZA", DE ELECTRICISTAS Y SIMI- LARES DEL VALLE DEL NALON

Se convoca a todos los asociados a este Sindicato, para la junta general extraordinaria que se ha de celebrar en nuestro domicilio social hoy sábado, día 26 del actual, a las siete de la tarde, para tratar asuntos de interés.—La Directiva.

JUVENTUD COMUNISTA DE SAMA

Hoy sábado, día 26, a las nueve de la noche, en el local del Sindi- cato Unico (Plaza Nespral) se cele- brará una conferencia a cargo de Jesús Rozado Díaz, de Gijón, que disertará sobre el próximo II Con- greso de las Juventudes Comunis- tas de España.

En Carbayín A LA MEMORIA DE LLANEZA

Existe gran expectación ante los actos que el domingo 27 se celebra- rán en Mieres dedicados a la me- moria de Manuel Llaneza.

Como no está al alcance de todas las fortunas el trasladarse a aquella hermana e industriosa villa, fueron muchos los que se presentaron en casa del conocido industrial don Ig- nacio Rodríguez, puesto que los discursos serán radiados, por si tenía la bondad de permitir fueran escuchados.

Y, en efecto, accede a que cuan- tos quieran escuchar los discursos anunciados, acudan a su casa.

Muy agradecidos por las comodida- des que en la presente ocasión nos ofrece.

Regimiento Infante- ría, número 3

Servicio de la plaza para hoy Guardia de Cárcel.—Regimiento de In- fantería n.º 3. Campo de tiro.—Idem. Hospital y provisiones.—Décimo capitan del Regimiento Infantería n.º 3.

Servicio de oficiales para hoy Hospital y provisiones.—Capitán don Luis Pallás Martínez.

Cartel.—Idem don Ignacio Caballero Muñoz.

Guardia de prevención y compra.—Te- ni nte don Víctor Ochoa Olavarieta. Imaginería, vigilancia y visita hospital- idem don José Fernández Folgueras.

Sucesos locales

ROBAN UN AUTOMOVIL Y LE ABANDONAN EN LA CARRETERA

Anteanoche llegó de Lena don Francisco Alonso Cambor en su automóvil, de la matrícula de Oviedo número 6.141. En la calle del Arzobispo Guisasola paró; bajó del coche y entró en un establecimien- to donde permaneció como media hora. Al salir vió que el coche no estaba. La sorpresa fué mayúscu- la. Preguntó por allí y unos muchachos le dijeron que habían visto a dos hombres jóvenes que marcha- ban en el vehículo.

El señor Alonso cursó la corres- pondiente denuncia y en la Comisaría nos enteraron ayer que el au- tomóvil había aparecido en la carre- tera, cerca de Grado, en comple- to estado de "descomposición", faltándole las dos ruedas de repues- to que llevaba atrás.

LAS GALLINAS DEL VECINO

Las gallinas de Joaquín Alvarez Laviada, entran en las propiedades de Angel Suárez Alvarez, según éste ha denunciado ayer en la Comisaría, y le causan daños de consi- deración, calculando los últimos en 25 pesetas.

Ya entraron más veces en su ce- rca las gallinas de Joaquín.

CAE DE UN ANDAMIO Y SE CAUSA HERIDAS DE CONSI- DERACION

Horacio Díaz Tufión, de 23 años, casado, con dos hijos, que trabaja en las obras del Manicomio, tuvo la desgracia de caerse ayer, a las once de la mañana, del andamio, desde una altura de 13 metros, cau- sándose varias heridas en las pier- nas y en las manos, con la fractura de una clavícula.

Su estado era de gravedad, por lo que fué trasladado a un Sanato- rio de la capital.

OTRO ACCIDENTE DEL TRA- BAJO

En la Casa de Socorro se curó Manuel Alvarez Martínez, domici- liado en San Lázaro, de una herida infectada en una pierna.

También fué curado en el bené- fico establecimiento José Campa, de 31 años, domiciliado en el Cris- to de las Cadenas, de una herida punzante en la región palmaria de la mano derecha, producida en acci- dente del trabajo.

MORDIDO POR UN PERRO

Luis Puerna, de 11 años, vecino de Regla, fué mordido por un perro en el antebrazo y la herida ha sido calificada con reserva por los médi- cos de la Casa de Socorro.

ALMUERZOS

Meriendas, Bodas, Banquetes, Ha- bitaciones para personas que necesi- tan o deseen hacer vida de campo. "PARK-OVETENSE"

ALTO DE BUENAVISTA

Ya están terminados

Los locales para un gru- po escolar

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Ya está terminando el edificio de propiedad particular, que fué trami- do en arriendo por la Comisión munici- pal de Instrucción Pública para ins- talar el Grupo escolar del Humedal.

Se halla situado en la Gran Vía, en las cercanías de la iglesia de San José.

Una vez que los facultativos le den el visto bueno, previa inspección, se llevará a cabo la instalación definiti- va.

Advertisement for 'LO MEJOR' featuring 'MADAME X' and 'CHANCLOS CALCHOLINA'. Includes an illustration of a woman and text: 'Melquiades Alvarez, 6, entresuelo'.

HALLAZGO MACABRO

En el piso de tierra de una casa fué enterrada una mujer, creyéndose que se trata de un crimen

Barcelona.—A las seis de la tarde se ha facilitado por la Jefatura de Policía la siguiente nota:

Hace un mes desapareció de un cuarto de la calle de Lourdes, 5 en Badalona, un individuo llamado Aurelio Martínez, quien el día pasado se presentó a entregar la llave al propietario. Y éste, al abrir el in- mueble, observó que el piso de la habitación había sido removido.

En vista de ello avisó a la policía la que compareció en la expresada habitación y ordenó el palear la tierra, hallándose debajo de ella el cadáver de una mujer, como de unos treinta años de edad, con señales de haber sido depositada allí hace de dos meses.

El cadáver tiene la cara comple- tamente desfigurada, por lo que dificulta la identificación.

Practicadas averiguaciones por la Policía, éstas dieron por resultado el averiguar que el arrendatario so-

lía llevar con frecuencia a su cuar- to mujeres que traía en automóvil de Barcelona.

El cadáver estaba enterrado en un hoyo de metro y medio de profun- didad, en posición de cuclillas, con los pies y manos atados y metido en un saco. Presenta varias contu- siones y señales de estrangula- miento.

Una vecina ha declarado que oyó en una de las últimas noches que Aurelio estuvo en la habitación, llan- mar a una mujer por el nombre de Luisa.

Otro vecino manifestó que des- pués de un mes de ausencia, el pa- sado miércoles vió a Aurelio frente a la Colonia Artigas.

En la Jefatura de Policía most- raron esta noche al dueño de la casa diversas fotografías para ver si en alguna reconocía al arrendatario.

Parece que la Policía tiene ya una pista.

Advertisement for 'OCASION VERDAD' featuring 'SE VENDEN dos motores marinos de 110 H-P; una camioneta marca "G.M.C.", sin matricular de 2 y media a 3 toneladas de carga, y otros motores más pequeños. Soliciten precio y condiciones a ANGEL ROPERO, San Esteban de Pravia.'

En el Orfeón Ovetense El extraordinario con- cierto de hoy

Nuestra primera entidad coral y po- pularísima Sociedad, siguiendo la ruta que se ha trazado para la educa- ción artística de sus socios, ha orga- nizado para esta noche, a las diez y media, en su domicilio social, un mag- nífico concierto, en honor de aquéllos y sus familias, con la valiosa coo- peración de notables artistas y cantan- tes del laureado Orfeón Gijonés.

El programa, tan sugestivo como variado, es el siguiente:

- Primera parte I "El Huésped del Sevilla" ("Canto a la espada").—Guerrero. II "Los de Aragón" (romanza de "la Carta").—Serrano. (Por el tenor del Orfeón Ovetense, don José Granda.) III "La del Soto del Parral" (romanza).—Soutullo y Vert. IV "El Baturrico" (jota).—So- riano. (Por el baritono del Orfeón Ove- tense, don Gregorio González.) Acompañados al piano por el direc- tor del Orfeón, Sr. Ruiz de la Peña.

- Segunda parte I "Fiesta Rusa".—Frígola. II Leyenda.—Wienawski. III Jota.—F. del Hierro. (Por el eminente violinista D. Juan Frígola, acompañado al piano por el Sr. Ruiz de la Peña.) Tercera parte I "¿Me odias?".—E. Lecuona. II "Te odio".—F. B. Caiguet. (Por el baritono del Orfeón Gijonés, don Enrique Riestra.) III "Carceleras".—Taboada Ste- ger. IV "Madrigal".—R. Villar.

Advertisement for 'Compañías Francesas Sub-Atlantique & Chargeurs Reunis' and 'Compagnie Générale Transatlantique'. Includes details about shipping routes to Montevideo and Buenos Aires, and services to New York.

El ministro de la Gobernación se refiere a la huelga de dependientes de bares de Sevilla, donde es agredido un patrono, temiéndose falezca

ALCALLE DESTITUIDO Navahermosa.—Ha sido destituido el alcalde, a quien el gobernador acusa de ser el principal culpable de los sucesos ocurridos días pasados.

La primera autoridad civil de la provincia ha enviado un delegado, dando orden de que se concentren fuerzas de la Guardia civil para im- pedir nuevos desórdenes.

REUNION DE LA COMISION DE OBRAS PUBLICAS

Madrid.—La Comisión del Presu- puesto de Obras Públicas se reunió a las once de la noche, con asistencia de los ministros señores Prieto y Carner.

A las doce y media salió el vice- presidente, quien dijo a los informadores que todo había terminado en la mejor armonía, suponiendo que de lo trata- do se daría una nota.

Añadió, que se había acordado la cifra de veinte millones para la conti- nuación de las obras ferroviarias y por el plazo de dos meses para que en este tiempo el Gobierno estudie el corres- pondiente proyecto que someterá a las Cortes y en el que se determinará lo procedente respecto a la continuacón de las obras ferroviarias que se consi- deren imprescindibles.

Más tarde, el señor Carner dió a los informadores la anunciada nota.

Se dice en élla que los reunidos cam- biaron impresiones para encontrar la fórmula que recoja las aspiraciones de las zonas afectadas por la construc- ción de ferrocarriles.

El señor Carner pronunció un dis- curso, al que asintió el señor Prieto, por el que advirtió a los diputados de ambas Comisiones que el dictámen ha- bía recogido el espíritu del Gobierno y enforma especial el de los ministros de Hacienda y Obras Públicas.

Se acordó aumentar la cifra de 20 millones y luego se verá si es conve- niente llevar el proyecto a la Cámara para la resolución del problema plan- teado o encomendar al Gobierno la resolución del asunto.

Luego la Comisión continuó reu- nida y se decidió retirar el dictámen para estudiar nuevamente los términos del mismo.

CONDUCTOR MUERTO DE UN DISPARO

Madrid.—Ayer a mediodía iba con- duciendo una camioneta cargada de pan, Pedro Gordo Sabarín, de veinti- seis años.

Procedía de Carabanchel Alto y marchaba en dirección a Caravaca, cuando al llegar al kilómetro 4 de la carretera que va a este pueblo, la camioneta se desvió de la ruta,—según declaran dos jóvenes que se encontra- ban en aquel lugar,—y fué a volcar unos metros más allá.

Los citados muchachos avisaron a la Guardia civil, que inmediatamente se presentó en el lugar del suceso, auxi- liando al conductor, que privado de conocimiento, fué llevado al cuarte- de Zapadores. Los médicos militares le apreciaron una fuerte convención y varias heridas.

Inmediatamente se dispuso el tras- lado de Pedro al Hospital provincial, en donde, al practicarle un reconoci- miento, los médicos de guardia apre- ciaron la fractura de la base del crá- neo y una herida de arma de fuego con orificio de entrada en la región pri- etal izquierda y sin orificio de salida, habiendo quedado el proyectil alojado en la cabeza.

Inmediatamente se pasó aviso a las autoridades de Carabanchel y practicado un detenido reconoci- miento en la camioneta, se observó un impacto de bala en la parte trasera del vehículo.

Las autoridades tienen la convic- ción de que se trata de un crí- men.

El herido no ha podido declarar a causa de la gravedad de su es- tado.

La guardia civil practica gestio- nes para el esclarecimiento del su- ceso.

LO QUE DICE EL MINISTRO DE LA GOBERNACION

Madrid.—El ministro de la Go- bernación dijo esta madrugada a los periodistas que la huelga de depen- dientes de bares y tabernas de Se- villa se desarrollaba en un buen ambiente por parte del público, no obstante lo cual se había producido esta tarde un lamentable suceso.

Parece que un grupo de huelguis- tas, pertenecientes a partidos extre-

mistas, penetraron en el local de la Sociedad de patronos, que preside el señor Balbontín, hermano del di- putado a Cortes, y les acometieron a tiros, resultando herido de alguna gravedad uno de los vocales patro- nos, temiéndose que fallezca.

Terminó diciendo el señor Caser- res que se había procedido a la de- tención de la Directiva Obrera y a 1 ade algunos otros individuos, pero que entre ellos parece que no está el autor de la aludida agresión.

REFERENCIA NO OFICIAL

Sevilla.—Como consecuencia de los alborotos producidos esta noche por un grupo de unos doscientos huelguistas del ramo de bebidas, los guardias de Seguridad se vieron en la necesidad de dar varias cargas, a consecuencia de las cuales resul- taron tres heridos.

En la Casa de la Lonja se re- unieron los patronos del gremio de bebidas y acordaron designar una Comisión encargada de estudiar las bases de trabajo presentadas por los dependientes.

Estos, por su parte, también ce- lebraron otra reunión, en la que se tomó el acuerdo de persistir en la huelga, caso de no accederse por los patronos a las peticiones que les fueron hechas, señalándose como el culpable de que el conflicto no es- tuviera ya resuelto a don Adolfo Balbontín, patrono del ramo y her- mano del diputado a Cortes don José María.

Después de la reunión celebrada por los patronos, la Directiva de éstos marchó al domicilio del señor Balbontín, reuniéndose allí en una habitación del piso ba- jo, cuya puerta dejaron entreabierta.

Poco después, un grupo de huel- guistas se acercó a la habitación y desde la puerta hicieron quince o veinte disparos, uno de los cuales alcanzó al vocal José Santa María, produciéndole una herida en la región abdominal, teniendo el proyectil alojado a unos dos centí- metros de profundidad.

El ruido de las detonaciones pro- dujo gran alarma.

Los agresores, una vez cometido el atentado, huyeron.

EL DESFILE DE FUERZAS NACIONALISTAS

Bilbao.—Para el domingo próximo estaba anunciado un desfile de fuer- zas nacionalistas vasco-navarras, con motivo de la inauguración del Museo del fundador del nacionalismo, don Sabino Arana.

Como el gobernador se hallaba ausente, los organizadores hablaron con el interino para pedir la oportuna autorización, el cual les dijo que trans- taría ésta al ministro, sin que hasta a fecha se hubiera recibido orden alguna concediendo o denegando la peti- ción hecha.

Con este motivo, los diputados nacionalistas visitarán mañana al go- bernador para pedirle les dé una contestación categórica en uno u otro sentido.

El homenaje a Llaneza Los actos de ma- ñana

De madrugada recibimos una nota del Comité organizador de los actos a la memoria de Llaneza ma- ñana en Mieres. Nos vamos obliga- dos a extractarla.

Hablarán en el mitin, después de la manifestación, los señores Me- néndez (don Teodomiro), Sancha Benús, Jerónimo Bujeda, Fernan- do de los Ríos y Ramón G. Peña.

Después del mitin, y en uno de los pabellones del Orfanato minero en Oviedo, se celebrará una comi- da íntima. Las tarjetas se despacha- ran en la Secretaría del Sindicato en Oviedo y en la Casa del Pueblo de Mieres.

Para el traslado a Mieres y regre- so habrá tren especial. Saldrá de Oviedo a las 8,45 y de Mieres a las 1.30. Los billetes se despachan en Oviedo desde las tres de la tarde a las diez de la noche de hoy. Se ha- rá una importante rebaja.

Este tren parará en Soto Ribera y Parteyer.

Para el traslado a Mieres y regre- so habrá tren especial. Saldrá de Oviedo a las 8,45 y de Mieres a las 1.30. Los billetes se despachan en Oviedo desde las tres de la tarde a las diez de la noche de hoy. Se ha- rá una importante rebaja.

Este tren parará en Soto Ribera y Parteyer.

Para el traslado a Mieres y regre- so habrá tren especial. Saldrá de Oviedo a las 8,45 y de Mieres a las 1.30. Los billetes se despachan en Oviedo desde las tres de la tarde a las diez de la noche de hoy. Se ha- rá una importante rebaja.

Este tren parará en Soto Ribera y Parteyer.

NOTAS DEPORTIVAS

DE FUTBOL

El doctor Oliver, y el secretario de la Nacional, señor Cabot, visitan las obras del nuevo Stadium, para cuyo proyecto tuvieron grandes elogios

LO QUE CABE ESPERAR
Una representación del Comité de la Federación Nacional de Fútbol pasó el día de ayer en Oviedo. Una visita rápida, relámpago, pero suficiente para que los comisionados hayan podido darse perfecta cuenta de la suma de entusiasmo y afición que representa el esfuerzo verdaderamente titánico realizado para la construcción de ese magnífico campo de deportes que en breve será solemnemente inaugurado.

A la vista de la construcción levantada en la Ciudad Jardín, nuestros distinguidos visitantes verían palpablemente demostrado lo que el fútbol significa en la capital asturiana, la importancia que tiene y los intereses que representa. Y si así lo comprendieron a juzgar por las explícitas declaraciones a cuantos le acompañaron en la visita, cabe esperar que en lo sucesivo, cuando de los asuntos de fútbol ovetense se trate, cuando las circunstancias pongan en sus manos asuntos y pleitos que a Oviedo afecten, recordarán la visita de ayer, pensarán en el alcance de lo que vieron y tendrán aquel cuidado e interés que desgraciadamente no en todos los asuntos se pone; cuidado e interés que no excluye, desde luego, el proceder con justicia, y dejando a salvo la honradez y dignidad con que los cargos deben desempeñarse.

LLEGADA DE LOS COMISIONADOS

En el expreso de ayer, y procedentes de Madrid, llegaron a Oviedo los delegados del Comité Nacional señores Oliver, vicepresidente, y Cabot, secretario general. En la estación fueron recibidos por los miembros del Comité Regional señores San Martín y Castañón, el secretario de dicho organismo, señor Rodríguez, la Directiva en pleno del Oviedo y varios consejeros de la Sociedad Stadium de Oviedo.

Desde la estación se trasladaron al Automóvil Club de Asturias, en donde descansaron breves momentos, transcurridos los cuales todos se trasladaron a la Ciudad Jardín.

VISITA AL STADIUM

La sorpresa apareció ya en los semblantes de los señores Oliver y Cabot, al aproximarse a la fachada principal del campo, de cuya mole central sobresalen las dos aéreas torres.

Alguien dijo entonces: —Esto es precisamente la espalda de la gran tribuna que ustedes van a ver ahora.

A lo que añadió el popular hombre deportivo: —Soberbia fachada.

Una vez dentro del campo, el señor Cabot y el señor Oliver contemplaron un buen rato la tribuna de la preferencia, y después de reflejar en un gesto sobradamente expresivo la fuerte impresión que les había producido, tanto su voladizo como la holgada construcción de la parte referente a los asientos, se dedicaron a examinar el aforo de la localidad, orientados continuamente

respecto a la clasificación hecha de la misma, por el señor Hidalgo.

Desde la tribuna pasaron a conocer la serie de distribuciones que la gigantesca medida de ésta permitió hacer en los bajos, tomando buena nota el señor Cabot de todos los servicios que se van a dotar al campo, y fuera de estos aprovechados interiores, miró y anduvo por todo el campo, pero posando continuamente la atención en la belleza de la tribuna, como si el ímán de sus líneas y tamaño le arrastraran hacia ella. Pero a Cabot había que adivinarle en el gesto lo que no decían las palabras.

Realizada la visita a lo que han de ser dependencias del campo de deportes, entre directivos, consejeros y los comisionados hubo un cambio de impresiones acerca de algunos detalles, uno referente a la clasificación de las localidades, en las que el señor Cabot, hombre curtido en estos asuntos, entendía conveniente hacer algunas variaciones que, desde luego, fueron aceptadas.

Otro tema a tratar fué el levantamiento de una gradería de madera en la cabecera de la portería que da espalda a la Plaza de Toros, con el fin de completar la levantada en la parte de general que da frente a la tribuna.

La cuestión económica fué estudiada detenidamente, con intervención de los técnicos constructores allí presentes, y de ello tomó el señor Cabot los oportunos datos para tratar el asunto en la Nacional.

Tanto el señor Cabot como el señor Oliver felicitaron calorosamente al ingeniero señor Sánchez del Río por lo atrevido de la construcción.

EN NARANCO

Terminada la visita, el grupo se trasladó en automóvil a Naranco, pues el señor Oliver tenía especial interés en visitar los monumentos de Santa María y Lillo, así como las obras del Sanatorio.

Una vez arriba, siguieron la excursión hasta el final de la carretera, para contemplar el hermoso panorama que desde aquellos lugares ofrece el Naranco a sus visitantes.

Al regreso, y en el Merendero de los Monumentos, fueron obsequiados con un vermuth.

ALMUERZO

En los locales del Automóvil Club, y ya dadas las dos de la tarde, los señores Oliver y Cabot y acompañantes fueron obsequiados con un almuerzo, a la sobremesa del cual se charló largamente sobre temas deportivos.

A su terminación, la gente se trasladó a Teatinos, para ver la parte de gradería que ha de ser utilizada para el Stadium de la Ciudad Jardín. Y acto seguido, los señores Oliver, Cabot, San Martín, Rodríguez, García de la Noceda y Martín salieron en automóvil para Gijón, de donde regresaron a las siete de la tarde para que los distingui-

dos visitantes pudieran tomar el expreso que les volviera de nuevo a Madrid.

UNOS MOMENTOS DE CHARLA CON CABOT

No era la ocasión la más oportuna para procurar una entrevista con los visitantes. Otras atenciones, el gran número de personas de ellos pendientes no dejaban margen para ello.

Unos momentos pudimos distraer de su misión a la popular figura del fútbol nacional, y en ellos las manifestaciones no pudieron ser más terminantes.

—Sencillamente admirable—nos dijo—. Conocía los planos y dibujos de la obra; estaba al corriente de todos los datos. Pero la realidad ha superado con mucho a lo que nos figurábamos. Han realizado ustedes una obra magnífica y desde ahora cuentan con el mejor campo de fútbol de España, en lo que se refiere a tribuna e instalaciones.

—¿Y no podría usted decirnos nada acerca de sus proyectos sobre el campeonato de Liga?

La pregunta, hecha a bocajarro, por lo que las circunstancias apremiaban, tuvo la virtud de hacer dibujarse una sonrisa en el ordinario impasible rostro de Cabot.

—¿Mi proyecto?... Pronto tendrán ustedes ocasión de saberlo, pues dentro de poco ha de celebrarse la Asamblea Nacional extraordinaria. Del 10 al 15 del venidero mes espero que se celebrará.

—¿Sus impresiones?

—Mis impresiones, pesimistas. Los grandes Clubs no lo quieren; ellos representan una gran fuerza y son factores decisivos en las estructuraciones de nuestra organización futbolera.

Yo creo que, de seguir la actual organización, el fútbol nacional desaparecerá; irán cayendo clubs, y sólo los potentes resistirán la crisis. Mi proyecto tiende a evitarlo, creo que lo evitaría... Ahora, yo... no puedo decirle más.

—¿Cree usted, por tanto, que el venidero campeonato se jugará como el actual?

—Es lo probable.

ADELANTO DE PROGRAMA

De las impresiones que con unos y otros cambiamos durante el día, podemos anticipar el siguiente esbozo del programa de actos a celebrar con motivo del partido España-Yugoeslavia. Un adelanto extraordinario, pues quien ha de resolver es el Comité Ejecutivo, una vez puesto al habla con los dirigentes del equipo visitante.

El jueves llegarán los jugadores extranjeros, celebrándose una recepción en el Palacio de la Diputación Provincial. El Orfeón cantará el himno yugoeslavo.

El viernes se realizará una excursión en homenaje al equipo visitante.

El sábado se celebrará una recepción en el Ayuntamiento. Y si hay corrida de toros, a ella asistirán nuestros huéspedes.

El domingo, a las cuatro y media, el partido. Y después, un baile de mantones en el Orfeón.

Por la noche de ese día, banquete oficial.

SECCIÓN DE RETOS

El "Marino F. C." de la calle Independencia reta a la "Bolera" para jugar un partido mañana domingo, a las tres de la tarde, en el campo de la Cantera. El "Marino" se formará así: Sánchez, Rico I y Ablafia; Laborde, Rico II y David; Viesca, Marcos, Pepito, Manolo y Alejo.—El capitán.

—El reserva del Español del Fresno reta al Lángara de Buena Vista, al Olimpia del Cristo y al Betis del Campo de los Patos para jugar un partido el próximo domingo en el campo de Llamaquique con el primero que acepte.—El capitán.

UN PARTIDO

...oy, sábado, a las cinco y cuarto, jugarán un partido el "Pasamaiz" de Fozanaldi y "Le Chat Noir" del Vasco.

Por el "Pasamaiz" se alinearán los siguientes jugadores:

Mino; Hito, Poderoso; Bolina, Paredes, Sancho; Polo, Travieso, Pepito, Lolín, Llano.

EN VETUSTA

Jugarán un partido mañana domingo, a las nueve de la mañana, los equipos "La Llana", obreros de Casimiro Suárez, contra los de los señores Jiménez y Compañía.

Es obligatorio jugar de alpargatas.—El capitán.

CITACION

"El gato negro del Vasco" ruega a sus valientes jugadores Zapateru, Perrau, Prada, Cortina, Serrano, Pedro, Eduardo, Catetu I, Colás, Benito, Catetu II se encuentren hoy sábado, a las cinco de la tarde, en el campo de Vetusta para jugar el tan "cacareado" encuentro con la famosa gatera del Campo de los Patos.—El capitán.

En Caborana (Aler)

ADQUISICIÓN DE UN CAMPO DE FÚTBOL

Después de largo tiempo de tentativas y ensayos, y después de vencer con constancia benedictina gran des obstáculos y mo pequeñas dificultades, han conseguido algunos jóvenes de la localidad, entre los que merecen citarse a Antonio González, Manuel García (Veru), Manuel Ugalde y Alejandro Gutiérrez (Brocha) la adquisición de un hermoso campo de fútbol que desde tantos años hace venía siendo su sueño dorado. La noticia y el hecho, simplemente relatado así, no parece encerrar gran trascendencia ni constituir novedad alguna, pero si buceamos debidamente el asunto, hallaremos bien pronto y claramente definidos sus derivados, los que nos harán reconocer su vital importancia y hacer una confesión de que es el organismo que el pueblo debiera sostener con la mayor vitalidad, toda vez que esa adquisición trae aparejada consigo la formación física y espiritual de nuestra juventud, aparte de las ventajas económicas que ha de reportar al pueblo y que hemos de exponer a la consideración de nuestros lectores en el artículo que a este fin hemos de dedicarle la semana próxima. Por hoy nos concretamos a dar escuetamente tan grata noticia al vecindario allerano, en la seguridad de que ha de acogerla con verdadero regocijo, y con nosotros ha de asociarse para felicitar efusivamente a la juventud caboranense, y de manera especial a los mencionados jóvenes por haber convertido en verdadero apostolado su afición deportiva, dotando al pueblo de una mejora que a todos alcanza de una manera más o menos directa como prontamente ha de quedar demostrado.

En Laviana

GRAN BAILE

El domingo día 27 del corriente, se celebrará un gran baile en los salones de la confitería de don Daniel Blanco, organizado por la directiva del nuevo Club de fútbol que se va a crear en esta localidad, siendo el importe de lo que se recaude a beneficio de dicho Club.

El baile tendrá lugar de nueve a una de la noche y será amenizado por una estupenda radio-gramola, con una selección de discos de los más escogidos.

Con tal motivo hacemos un llamamiento a todos los aficionados al fútbol para que el domingo acudan a dicho baile, pues además de dar satisfacción al cuerpo que hasta ahora estuvo en reposo "cuarestmal" colaboran a que la directiva pueda seguir adelante y desenvolverse bien al dar los primeros pasos, pues bien sabemos todos que la cuestión económica es la barrera que se nos presenta por doquier para la organización del Club.

Desde estas columnas alentamos a los animosos jóvenes que forman

Los cultos de Semana Santa

la Iglesia para celebrar la resurrección del Salvador, y con este motivo habrá Misas de Gloria en todos los templos.

En la Catedral, la Misa será a toda orquesta y... cantada por la capilla de este templo.

En los demás templos también se celebra con gran pompa la Misa de Gloria, y como en este día cuando los chicos acuden a las iglesias por el agua bendita habrá alegría rebosante por las inmediaciones de aquéllas.

EL DIA DE AYER

Concurrencia y solemnidad gran de de puertas a dentro de las iglesias en las que se celebraban oficios. Especialmente en la Catedral, la brillantez que revistieron los cultos propios del día celebrados, fué grande. En cambio, las calles, esas calles predilectas sobre todo de los ovetenses y que convierten en el paseo diario, esas calles repetitivas, se vieron lo más del día intansitables, frías, tristes en una palabra, ambiente exterior este que contrastaba con el solemne de los religiosos recintos.

Un detalle influyente para que la población ofreciera ambiente tan gris, fué el de no salir el Santo Entierro, a cuya ceremonia ya desde bien antiguo entre católicos y no católicos se asociaba medio Oviedo y el otro medio presenciaba su desfile por nuestras calles como algo hermoso y espectacular. Unido a ello, que el frío se dejó sentir intenso a ratos y en otros humedecido por unas gotas de agua del Abril lluvioso—próximo a caer—la tarde de ayer no podía "saberlos" de otro modo.

SABADO DE GLORIA

Hoy sábado es el día elegido por la directiva a que sigan adelante, pues ya sabemos todos los lavianenses que en esta villa se puede formar un "equipín" por haber abundante madera de jugadores y por lo tanto para este verano veremos desfilar por aquí a enfrentarse con nuestro equipo los mejores clubs de la provincia de esta categoría.

BOLOS

En Mieres

FEDERACIÓN BOLÍSTICA LOCAL DE MIERES

Calendario para el campeonato de bolos del año 1932:

Primera vuelta

3 Abril.—Vizcaína, Empalme; Novesaria, Juventud; Sorpresa, Allerana; Bombi, Americana; Rápida, Precisa; Pulgar, Regulares; Unión, Parra; Marruca, Deseada.

10 Abril.—Novesaria, Vizcaína; Empalme, Deseada; Sorpresa, Americana; Precisa, Bombi; Regulares, Rápida; Unión, Marruca; Juventud, Pulgar; Parra, Allerana.

17 Abril.—Vizcaína, Sorpresa; Bombi, Regulares; Novesaria, Empalme; Rápida, Unión; Marruca, Precisa; Parra, Pulgar; Deseada, Allerana; Americana, Juventud.

24 Abril.—Bombi, Vizcaína; Empalme, Sorpresa; Deseada, Novesaria; Pulgar, Rápida; Precisa, Regulares; Unión, Juventud; Parra, Marruca; Allerana, Americana.

8 Mayo.—Vizcaína, Rápida; Bombi, Empalme; Novesaria, Sorpresa; Deseada, Precisa; Regulares, Juventud; Allerana, Unión; Marruca, Pulgar; Americana, Parra.

Segunda vuelta

24 Julio.—Empalme, Vizcaína; Juventud, Novesaria; Allerana, Sorpresa; Americana, Bombi; Precisa, Rápida; Regulares, Pulgar; Parra, Unión; Deseada, Marruca.

31 Julio.—Vizcaína, Novesaria; Deseada, Empalme; Americana, Sorpresa; Bombi, Precisa; Rápida, Regulares; Marruca, Unión; Pulgar, Juventud; Allerana, Parra.

7 Agosto.—Sorpresa, Vizcaína; Regulares, Bombi; Empalme, Novesaria; Unión, Rápida; Precisa,

la Iglesia para celebrar la resurrección del Salvador, y con este motivo habrá Misas de Gloria en todos los templos.

En la Catedral, la Misa será a toda orquesta y... cantada por la capilla de este templo.

En los demás templos también se celebra con gran pompa la Misa de Gloria, y como en este día cuando los chicos acuden a las iglesias por el agua bendita habrá alegría rebosante por las inmediaciones de aquéllas.

En Gijón

VIERNES SANTO

Como el día anterior, ayer cerró el comercio, por la tarde, por respeto a la solemnidad religiosa del día.

El tiempo estuvo lluvioso y por ello hubo menos animación por las calles.

En los templos se celebraron los cultos propios del día con extraordinaria concurrencia de fieles.

En San Pedro hubo procesión del Santísimo y Via-Crucis.

Por la tarde no salió la procesión del Santo Entierro, quedando solamente la urna expuesta a la adoración de los fieles.

Tampoco hubo espectáculos.

Marruca; Pulgar, Parra; Allerana, Deseada; Juventud, Americana.

14 Agosto.—Vizcaína, Bombi; Sorpresa, Empalme; Novesaria, Deseada; Rápida, Pulgar; Regulares, Precisa; Juventud, Unión; Marruca, Parra; Americana, Allerana.

21 Agosto.—Rápida, Vizcaína; Empalme, Bombi; Sorpresa, Novesaria; Precisa, Deseada; Juventud, Regulares; Unión, Allerana; Pulgar, Marruca; Parra, Americana.

(Continuará.)

En Trubia

DE UN CONCURSO DE BOLOS

Como ayer, al dar cuenta de los premios que se adjudicarán en el concurso de bolos que se celebrará en la bolera de Leoncia García, de Bercio, se cometió un error lo aclaramos hoy con mucho gusto al decir que los dichos premios son los siguientes:

Primero, 30 pesetas; segundo, 25 ídem; tercero, 20 ídem; cuarto, 10 ídem; quinto, 15 ídem.

El quinto premio se adjudicará al jugador que más tantos haga en las cuarenta bolas.

DE GALLOS

Siguiendo la costumbre de años anteriores, mañana, domingo de Pascua, se celebrará un gran número de peleas de pollos y jacas, tomando parte en ellas las afamadas galleras de Pravia, Grado, Ujo, Altamira, Condal, Argüelles, Rodulfo y San Lázaro.

También en este día debutarán los famosos pollos, propiedad del entusiasta don Cayetano Morales, oriundos de acreditados criaderos andaluces, que prometen dar mucho juego, y las jacas del no menos entusiasta "Cuchichi", las que según rumores, son lo mejor de lo mejor.

Las peleas, como es excesivo el número de las que se celebrarán, darán principio a las diez en punto.

LA VOZ DE ASTURISA

es el periódico de más tirada y venta de toda la provincia

Gran Cabaret LA GLORIA

El mejor del Norte de España

NUEVA EMPRESA

Este moderno y elegante salón, en donde se celebran a diario los más grandiosos souperings, amenizados por la notable orquesta «Orches Peeters-Clan» y en el que actúan 30 elegantes danzarinas dirigidas por el profesor de baile R. P.

Éxito clamoroso, éxito, **ELOISA ALBENIZ**

Éxito de la pareja de danzas

"DUETO ZARAH"
Fiestas y cotillones

Todas las noches espléndidas cenas a la americana
LUZ - ALEGRÍA - FRIVOLIDAD

30 elegantes danzarinas de salón
30 bonitas gentiles danzarinas de salón

Para divertirse el Cabaret «LA GLORIA», el preferido por el público elegante
Todos los días desde las once de la noche en adelante
Juan Alonso, núm. 13-GIJON

STAMBUL

Hoy gran DEBUT del divo de la canción gaucha

PERY MAR
único en su género de éxito mundial.

La próxima semana: GRANDES FIESTAS TÍPICAS

DEBUT de 20 señoritas, selección

Acuda al STAMBUL

Cerca de medio siglo de éxitos

acreditan la bondad del Elixir Saiz de Carlos, medicamento de fama universal, en el que, lo acertado de su composición, la pureza de sus componentes y exacta dosificación permiten al Médico recetarlos en todas las enfermedades del

ESTÓMAGO e INTESTINOS

Con su uso desaparece el dolor de estómago, dispepsia, acidez, vómitos, diarreas en niños y adultos, dilatación y úlcera de estómago. Tomando una cucharada después de las comidas, se digiere bien, y no sólo evita las enfermedades del aparato digestivo sino que las cura si las hay: las fuerzas aumentan; el trabajo intelectual, lo mismo que el físico, se efectúa sin fatiga, y el individuo débil se vuelve fuerte: la vida se prolonga, porque las funciones digestivas son perfectas.

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS



NOTAS DEL DIA

EL PRESUPUESTO DE INSTRUCCION PUBLICA

Pocas veces se ha pronunciado en una Cámara un discurso tan sincero como el de don Fernando de los Ríos al hacer el resumen del debate en la sesión de antayer. Bien sabía él que no era su presupuesto de Instrucción pública aquél con que había soñado el partido socialista, ni mucho menos el que correspondía a un cambio de régimen que pone la cultura por encima de todos los intereses. Pero se encontró también con que el ministro de Hacienda no daba margen para más, y con honda pena se vió obligado a cercenar hasta cuatro veces el famoso presupuesto de los cien millones de aumento en primera enseñanza, que le había entregado Marcelino Domingo.

Un extremo se ha salvado: el de la creación de nuevas escuelas. Rápidamente se quisieron crear 27.000. Rápidamente, decimos, porque el plan era el de cinco años. Van creadas hasta ahora seis mil y pico. Siguiendo esta marcha, en cinco años quedaba el plan acabado. Pero todo resultaba desarticulado si este año de 1932 se prescindía de la creación de escuelas. Afortunadamente, ha podido salvar tres mil que empezarán a funcionar en el próximo septiembre.

Pero hay en el presupuesto otros extremos que miran al aspecto de la pedagogía y educación sociales y que queremos señalar. Nos referimos a las Misiones pedagógicas y a las cantinas escolares.

Las primeras tienen por objeto llevar cultura y alegría a las aldeas. Es un crimen tener a los pueblos remotos alejados de toda idea de la civilización. Y como es necesario que a ellos vayan personas que les lean una literatura elevada y comprensible, que les muestren el cine educativo, que les instalen un aparato de radio que les ponga en relación con el ámbito nacional, ahora que se ha impuesto esta tarea desde el ministerio de Instrucción Pública; tarea que ya ha comenzado en algunas provincias españolas y que pronto empezará en Asturias.

Las cantinas escolares tienen por objeto facilitar a los niños el alimento corporal, a que también tiene que responder la escuela. Pero además se persigue la regularidad en la asistencia escolar, porque muchos niños faltan a la escuela por miseria de sus familias; porque necesitan del trabajo de sus hijos desde edad temprana, impidiéndoles asistir a las clases. Con la instalación de las cantinas, el niño deja de ser una carga en la casa; hay, pues, una compensación por la falta de trabajo del niño.

Se dirá que las cantidades destinadas a los dos fines expuestos son pequeñas en comparación con la necesidad. Ya se sabe; pero lo que don Fernando de los Ríos ha hecho es señalar un camino, una norma que sirva de punto de partida a las Corporaciones locales y provinciales.

La tendencia del ministro es hermosa, lo que nada tiene de particular, pues el sabio catedrático ha dicho cien veces que España sólo se puede salvar por la cultura. Por eso quiere llevarla a todo trance a las aldeas. Pero no estaría de más difundirla también por las capitales, donde hay cada "ilustre político" que ¡válgame Dios!

Notas de Sociedad

VIAJES

Saludamos ayer en esta a don Enrique Arias, acompañado de su distinguida esposa.

—Regresó de su viaje por Francia, don Javier Martín.

—Hemos tenido el gusto de saludar en esta capital al distinguido gijónés don Eduardo Rodríguez.

—También pasó el día entre nosotros don Ceferino San Martín, presidente de la Federación regional de fútbol.

—Saló para Torazo, la bella señorita Lolina Llavona.

—Se halla en ésta de regreso de Barcelona, a donde se trasladó en viaje de compras, el conocido comerciante don Ulpiano Cervero, hijo.

—Para Biarritz, han salido los señores condes de Mieres.

—Con la misma dirección, han salido los señores de Cañedo (don Cástor).

—Después de larga ausencia, regresó a Gijón don Emilio Alvarogonzález.

PETICION DE MANO

Por los señores Díaz Agero, y para su hijo don Eduardo, ha sido pedida la mano de la bellísima y elegante señorita Juanita Solís,

hija de nuestro buen amigo don Alfredo Solís, conocido maestro pe luquero ovetense.

La boda se celebrará en breve.

Nuestra enhorabuena por anticipado a los futuros esposos.

FUTUROS HOGARES

En breve fecha contraerán matrimonio la bella y simpática señorita Pura Martínez, hija del competente funcionario del Gobierno

GUISANTES ULEGIA

civil don José Martínez, con el digno empleado de la Compañía Telefónica don Juan José García Aza, hijo de nuestro compañero en la Prensa don Máximo García.

Reciba la enamorada pareja, al igual que sus familias, nuestro anticipado parabien.

Último y más perfecto modelo de pierna artificial. Talleres Sanatorio Alvarez, Oviedo.

PARA INSERCIÓN DE TODA CLASE DE ESQUELAS DIRIGIRSE A ESTA ADMINISTRACION

EN EL GOBIERNO CIVIL

El gobernador, atendiendo al requerimiento de "La Voz de Asturias", se pone al habla con el jefe de Obras Públicas para que se proceda a la reparación de la carretera a Lugones

EL ARBITRAJE MOREDA-GIJÓN

El Gobernador nos dió cuenta ayer de que los ingenieros señores Usabiaga, Regueral y Ayuela estuvieron en su despacho después de haber pasado la mañana en la fábrica de Duro-Felguera enterándose de algunos detalles referentes a las labores en una y otra fábrica, a fin de poder cumplir con exactitud el arbitraje que se les encomendó por empresa y obreros de la fábrica Moreda-Gijón.

SIGUE LO DE LAS REQUERAS

El Gobernador recibió una comunicación del Alcalde de Las Regueras en la que le participa que hoy se celebra sesión en aquel Ayuntamiento y que habiendo llegado hasta él el rumor de que habrá incidentes por parte del público que piensa acudir a ella, le rogaba el envío de algunas parejas.

El Gobernador, de acuerdo con el teniente coronel, enviará dos parejas de caballería para garantizar el orden.

CONTRA UN BAR

Una comisión de vecinos de la calle de Cavada estuvo en el despacho del Gobernador para quejarse de que en un bar que allí existe se producen por la noche grandes escándalos, no dejando dormir tranquilidad al vecindario.

Este bar lleva el título de Bar Juan.

El Gobernador dió órdenes a la policía para que procure evitar estos escándalos.

Al mismo tiempo también ha dado órdenes para que se prohiban esos cantos de borrachos después de media noche.

LA CARRETERA A LUGONES

El Gobernador, atendiendo a nuestras quejas sobre el mal estado de la carretera de Oviedo a Lugones, habló con el jefe de Obras Públicas, el cual le dijo que no tenía consignación alguna para ese arreglo, pero que procuraría de algunas partidas sobrantes destinar algo y a este objeto se podrán hacer unas obras de reparación de baches.

Agradecemos al Gobernador esta deferencia con LA VOZ DE ASTURIAS.

PARA IR A LAS FIESTAS DE LA REPUBLICA

El Gobernador ha recibido los presupuestos de varias entidades que solicitan trasladarse a Madrid con motivo de las fiestas que han de celebrarse en conmemoración del aniversario de la República.

Las entidades que enviaron presupuesto son el Orfeón Ovetense, Orfeón de Mieres Coral Vetusta, banda de música de Gijón y "Los

Farapepes", Coro Avilesino y Musical Ovetense.

También los cuatro "ases" del canto asturiano "Cuchichi", "Botón", Miranda y Claverol presentaron su presupuesto.

El Gobernador ha dicho que se enviaban estos datos a Madrid, pues con arreglo a los presupuestos que cada cual presenta la Co-

misión encargada de este festejo decidirá lo que más convenga.

ALCALDE CON LICENCIA

Según comunica el Alcalde de Boal al Gobernador, ha comenzado a disfrutar de la licencia que le fué concedida por el Ayuntamiento.

Al frente de la Alcaldía quedó el primer teniente alcalde.

SANGRIENTO SUCESO EN ROSELLON (SIERO)

Después de un incidente en una taberna, se promueve una reyerta entre varios individuos, resultando uno muerto y otro herido grave

INCIDENTE EN LA TABERNA

"La Guaxa", que es nuestro activo corresponsal en Pola de Siero, nos comunicó en la tarde de ayer los siguientes detalles de un sangriento suceso desarrollado en la noche anterior en Rosellón, pueblo minero del concejo de Siero.

Los hechos se desarrollaron, según las referencias que se consideran más fidedignas, en la forma siguiente:

Primeramente se registró un incidente en una taberna del Rosellón. En ésta se habían reunido, en las primeras horas de la noche del domingo, varios individuos, casi todos ellos de oficio minero. Entre los concurrentes al establecimiento se encontraba Adolfo García, de 26 años, soltero.

Algunos de los que figuraban en la taberna tuvieron la ocurrencia de pedir a Adolfo que cantara una gallegada. Hay que tener en cuenta que el Adolfo es descendiente de gallegos, y como gallego lo consideraban los demás. Y la petición hecha por los tales individuos lo fué en forma despectiva, por lo que el Adolfo se consideró ofendido, negándose a acceder a las pretensiones de los referidos sujetos.

Así quedaron las cosas, hasta que uno de los reunidos en la taberna salió de ésta para ir a cortejar. Eran entonces las diez de la noche; y los demás decidieron continuar en el establecimiento, pero a poco partían también, resolviendo ir en busca del que había salido a cortejar.

LA REYERTA

Esperaron ante la casa de la novia, y cuando vieron que salía la persona a quien buscaban, se dirigieron a ella y le pidieron explicaciones por lo que había ocurrido en la taberna. Esto dió lugar a una viva disputa y a que salieran a relucir armas blancas, acometiéndose los del grupo. Pero a poco se marchaban unos por cada lado, creyendo que no se había producido, como consecuencia de la reyerta, ninguna baja.

La reyerta se había originado a las doce de la noche; y en tierra había quedado, para no levantarse más, Adolfo García, que allí estuvo tendido toda la noche hasta las siete de la mañana, que fué descubierto su cuerpo por los obreros que iban a trabajar a las minas del Rosellón. Adolfo, era cadáver. Y, según el dictamen recogido más tarde del facultativo que lo reconoció, presentaba una herida de arma blanca en el costado izquierdo, que le interesaba el pulmón por su vértice.

UN HERIDO GRAVE

Pero en la reyerta hubo también un herido de gravedad. Este fué recogido por un tabernero, y en su casa continuaba ayer ante la gravedad de su estado. Presenta este individuo una herida muy semejante a la que tenía Adolfo y fué causa de su muerte, pero no tiene éste, como tuvo el citado Adolfo, la perforación del pulmón, y a esto se debe el que no se haya producido otro fatal desenlace. También presenta otra herida en la espalda, de carácter grave.

ACTUACIONES DEL JUZGADO

Comunicado el hecho al Juzgado

de Siero, dispuso inmediatamente la salida para el lugar donde había sido hallado el cadáver de Adolfo García, a fin de ordenar el levantamiento del cadáver y comenzar a instruir las diligencias sumariales.

El Juzgado estaba compuesto por el juez señor Colubi, el habilitado don Enrique Díaz Tamarago y el alguacil por don Julio Gómez.

El cadáver de Adolfo García fué trasladado, por disposición del juez, al depósito del cementerio de Carbayín, donde hoy se le practicará la diligencia de autopsia.

Como Adolfo vivía con su familia en Tuilla, y este pueblo pertenece a Langreo, y como el suceso ocurrió en términos de Pola de Siero, la familia estuvo gestionando en el día de ayer que se le permitiera trasladar el cadáver a dicha parroquia de Tuilla. Con este objeto se formuló petición ante el juez, pero el señor Colubi se vió obligado a negar autorización, porque para ello es necesario cumplir el trámite de que el gobernador lo ordene con arreglo a las disposiciones sanitarias.

Algunos individuos de la familia se trasladaron a Oviedo para hacer esta gestión cerca de la autoridad gubernativa, y si el señor Alonso Mallo la concede, el entierro del cadáver se verificará en el cementerio de Tuilla, después de la diligencia de autopsia.

UN DETENIDO

El juez señor Colubi, dispuso, como primeras diligencias, que se procediera a la detención de los agresores.

La guardia civil, después de algunas pesquisas, ha procedido a la detención de Alvaro Ordiz, de 25 años, casado, del Rosellón. A éste se le supone como uno de los agresores. Por lo menos, figuraba en el grupo de los que formaron la reyerta.

QUIEN ERA EL MUERTO

De Adolfo García se tenían las mejores referencias. Era un buen muchacho, muy trabajador y atento siempre a los deberes de la familia, hasta el punto de que a costa de su jornal se tenían que sostener incluso los abuelos. Por eso su muerte ha sido muy sentida.

MAS DILIGENCIAS

Como en la reyerta tomaron par-

Un concejal
Lo que ha quedado de una denuncia

Un señor concejal del Municipio de Oviedo, cuyo nombre no publicaremos en su honor, en la sesión del viernes de la pasada semana habló de tal manera respecto de la enseñanza primaria en la capital y del inspector jefe de escuelas, que produjo verdadera indignación en la clase. Y es más; pidió que se abriese inmediatamente un expediente por el Consejo local, donde expondría todos los cargos... que aún estaban por probar.

A los dos o tres días dicho concejal se dedicó a recorrer las escuelas de niños de Oviedo para la corroboración de los cargos que en la sesión municipal había formulado. Y se encontró:

Primero: con que no era cierto que en las escuelas hubiera crucifijos ni símbolos de confesionalidad.

Segundo: con que el jueves 17 por la tarde se había dado clase en todas las escuelas de Oviedo, excepto en una.

Tercero: con que en todas se da la reglamentaria clase de adultos.

Cuarto: con que en las escuelas son frecuentemente visitadas por el inspector jefe.

Quinto: con que el inspector no escribe libros que luego obliga a adquirir a los maestros, sino que los libros los escriben los propios maestros, que ellos se administran, y cuyos recursos emplean en sus viajes de estudio.

Sexto: que lejos de estar la enseñanza abandonada la tienen los maestros escrupulosamente atendida.

Es decir, todo lo contrario de lo que había denunciado.

Y luego, al deponer en el expediente, confesó que estaba equivocado, que le habían informado mal, que en aras de la equidad tenía que rectificar y que la única escuela donde no se había dado clase de la tarde el jueves 17, es cabalmente la única que no corresponde visitar al inspector jefe.

Cuando se hace el ridículo de tan lamentable manera, no comprendemos cómo hay quien se queja de adjetivos que producen escozor.

Para el tráfico

Concejal delegado

(De nuestro corresponsal en Gijón)

El alcalde ha nombrado concejal delegado para los servicios del tráfico, a don Félix Guisasola y García Castañón, que ya se ha posesionado del cargo.

Ordenes

Para que no acampen los gitanos

(De nuestro corresponsal en Gijón)

Se han dado órdenes a la Guardia civil para que no permita que en las cercanías de la población acampen los gitanos, porque ya se sabe que su presencia se traduce en perjuicios para el vecindario.

te varios individuos, algunos más de los ya citados, no han terminado todavía las diligencias sumariales, ni los trabajos encomendados a la guardia civil, por lo que hoy se espera que podrán obtenerse nuevos detalles de este sangriento suceso, en cuyo caso los facilitaremos mañana.



EN EL STADIUM OVETENSE.—Los señores Oliver (1) y Cabot (2), vicepresidente y secretario técnico, respectivamente, de la Federación Nacional de Fútbol, en el momento de visitar en la mañana de ayer el nuevo magnífico Stadium ovetense, en Ciudad Jardín, acompañados del presidente del Oviedo F. C. don Carlos Tartiére, otros directivos y entusiastas aficionados. Foto MENA



Grupo de amigos del maestro armero don Federico Fernández, al que se obsequió ayer con una comida íntima para festejar el triunfo alcanzado en el perfeccionamiento de la ametralladora. Foto MENA.